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Tableaux et dessins anciens
Meubles et objets d'art
Haute Époque
Orfèvrevie

vente
Veiling

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES BRUXELLES 
Pierre Bergé & associés

Par le Ministère de l’étude LEROY & Associés 
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor Leroy & Vennoten
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 

Mercredi 24 novembre 2010 - 17 heures
Woensdag 24 november 2010 - 17 uur
Salle deS Beaux-arTS -BruxelleS
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RELATIONS PUBLIQUES

PRESSE SPÉCIALISÉE

Nathalie du Breuil
T. + 33 (0)1 49 49 90 08
ndubreuil@pba-auctions.com
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DÉPARTEMENT 

ARCHÉOLOGIE

daphné vicaire
T. + 33 (0)1 49 49 90 15
dvicaire@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

LIVRES - MANUSCRITS

dora Blary
T. + 33 (0)1 49 49 90 11
dblary@pba-auctions.com
eric Masquelier
T. + 33 (0)1 49 49 90 31
emasquelier@pba-auctions.com
Sophie duvillier - administratrice
T. + 33 (0)1 49 49 90 10
sduvillier@pba-auctions.com 

DÉPARTEMENT 

JUDAÏCA

amélie Sieffert
T. + 33 (0)1 49 49 90 09
asieffert@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 
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DÉPARTEMENT 

DESIGN

ART NOUVEAU 

ART DÉCORATIF

François epin
T. + 33 (0)1 49 49 90 13
fepin@pba-auctions.com
Sandor Gutermann
T. + 33 (0)1 49 49 90 33
sgutermann@pba-auctions.com
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Mariana Si Saïd
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msisaid@pba-auctions.com
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Sylvie Gonnin
T. + 33 (0)1 49 49 90 25
sgonnin@pba-auctions.com

TRANSPORT

amélie Sieffert
T. + 33 (0)1 49 49 90 09
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Maître raymond de Nicolay
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Pierre Bergé 
président
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vice-présidents
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T. +33 (0)1 49 49 90 00 - F. +33 (0)1 49 49 90 01
numéro d’agrément_2002-128 du 04.04.02



21

DIRECTEUR GÉNÉRAL

Constantin Chariot
T. + 32 (0)2 504 80 30
cchariot@pba-auctions.com

DIRECTION ARTISTIQUE

aurore Blot lefevre
T. + 33 (0)1 49 49 90 03
ablotlefevre@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT 

BIJOUX - HORLOGERIE

Harold lombard
T. + 32 (0)2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com
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LIVRES - MANUSCRITS

eric Masquelier
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Grégoire debuire
T. + 32 (0)2 504 80 30
gdebuire@pba-auctions.com
Harold lombard
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Sabine Mund
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DÉPARTEMENT ART BELGE
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DESIGN
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T. + 32 (0)2 504 80 36
vroelants@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT ARTS PREMIERS

valentine roelants du vivier
T. + 32 (0)2 504 80 36
vroelants@pba-auctions.com

DÉPARTEMENT JUDAÏCA

Harold lombard
T. + 32 (0)2 504 80 30
hlombard@pba-auctions.com

RÈGLEMENT

Hanane Chakour
T. + 32 (0)2 504 80 30
hchakour@pba-auctions.com

COMPTABILITÉ GÉNÉRALE

Marie rojo
T. + 32 (0)2 504 80 30
mrojo@pba-auctions.com

SECRÉTARIAT

Marijke Haudenhuyse
T. + 32 (0)2 504 80 31
mhaudenhuyse@pba-auctions.com

CONSULTANTS

Maître raymond de Nicolay
T. + 33 (0)1 49 49 90 07
esther verhaeghe de Naeyer
T. + 32 (0) 476 283 735
everhaeghe@pba-auctions.com
Miene Gillion
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Olivia roussev
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BUREAU DE LIÈGE

Thibault Moers
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PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS - BELGIQUE

Pierre Bergé 
président

antoine Godeau - Frédéric Chambre
vice-présidents

BRUXELLES
Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles 1000 Brussel
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65
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10, Place Saint-Barthélémy 4000 liège
T. + 32 (0)4 222 26 06
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CONSULTANTES POUR LA BELGIQUE

BRUXELLES

Miene Gillion-Hardemann
T. +32 (0)2 504 80 30
miene.gillion@philippegillion.be

BRUXELLES

esther verhaeghe de Naeyer
T. +32 (0)2 504 80 30
everhaeghe@pba-auctions.com

DEPARTEMENT TABLEAUX ET DESSINS ANCIENS - MEUBLES ET OBJETS D'ART

BRUXELLES
Harold lombard
T. + 32 (0)2 504 80 38
hlombard@pba-auctions.com

BRUXELLES
Grégoire debuire
T. + 32 (0)2 504 80 30
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BRUXELLES
Olivia roussev
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EXPOSITIONS PUBLIQUES à BRUXELLES / PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

du samedi 20 au mardi 23 novembre de 10 heures à 18 heures et le mercredi 24 novembre de 10 heures à 15 heures
van zaterdag 20 tot dinsdag 23 november van 10 uur tot 18 uur en woensdag 24 november van 10 uur tot 15 uur

TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE T. +32 (0)2 504 80 30

TELEfOON GEdURENdE dE TENTOONSTELLING EN dE vERKOOP T. +32 (0)2 504 80 30

CATALOGUE ET RÉSULTATS CONSULTABLES EN LIGNE www.PBA-AUCTIONS.COM

caTaLOOG EN cONSULTEERBaRE RESULTaTEN ON LINE www.PBa-aUcTIONS.cOm

ENLÈVEMENT DES LOTS / afhaLEN dER LOTEN :

du jeudi 25 novembre au vendredi 26 novembre de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van donderdag 25 november tot vrijdag 26 november van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur
et du lundi 29 novembre au mardi 30 novembre de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van maandag 29 november tot dinsdag 30 november van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17 uur

Les lots non retirés après ces dates seront transférés au garde-meuble aux frais des acheteurs

Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een meubelbewaarplaats op kosten van de kopers

EXPERTS GRAVURES, TABLEAUX ET DESSINS ANCIENS 
rené Millet - lot 1 à 58
4 rue de Miromesnil 75008 Paris T. +33 (0)1 44 51 05 90 F. +33 (0)1 44 51 05 91

EXPERT HAUTE ÉPOQUE
laurence Fligny - lot 66 à 74, 76 à 87, 90 à 104, 106 à 109, 111 et 166
24 rue de Monttessuy 75007 Paris T. +33 (0)1 45 48 53 65

EXPERT ARMES ANCIENNES
Jean Claude dey - lot 75
8 bis rue Schlumberger 92430 Marne la Coquette T. +33 (0)1 47 41 65 31 F. +33 (0)1 47 41 17 67 

EXPERT TAPISSERIES
Nicole de Pazzis-Chevalier - lot 88, 89, 105, 110 et 112
Membre du Syndicat Français des experts professionnels en œuvres d'Art (SFEP)
17 quai voltaire 75007 Paris T. +33 (0)1 42 60 72 68 F. +33 (0)1 42 86 99 06

EXPERT MEUBLES ET OBJETS D’ART
Cabinet le Fuel - de l’espée, roland de l’espée, Marie de la Chevardière 
lot 113 à 121, 123 à 131, 133 à 143, 145 à 161, 164, 166, 167, 169, 171 à 189
14 rue drouot 75009 Paris T.+33 (0)1 42 46 10 46 E. lefueldelespee@wanadoo.fr

EXPERTS EXTRÊME ORIENT
Thierry Portier - lot 122 et 132
26 Boulevard Poissonnière 75009 Paris T. +33 (0)1 48 00 03 41/45 F. +33 (0)1 48 00 02 64
E. cabinet@portier-asianart.com W. www.portier-asianart.com

EXPERT CÉRAMIQUE
Cyrille Froissart - lot 144, 163, 168 et 170
Membre de la Chambre nationale des experts spécialisés 
9 rue Frédéric Bastiat 75008 Paris T. +33 (0)1 42 25 29 80

EXPERT ORFÈVRERIE / BIJOUX
Jean-Norbert Salit - lot 233 à 262 
Expert joaillier_membre du syndicat français des experts professionnels en œuvres d’art.
4 rue du Faubourg Poissonnière 75010 Paris T. +33 (0)1 55 35 01 77 F. +33 (0)1 55 35 01 78
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TABLEAUX  
ET DESSINS ANCIENS
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1 
ECOLE COLONAISE VERS 1510, SUIVEUR DE BARTOLOMÉE BRUYN

Le donateur et sa famille ; la donatrice et sa famille.

Paire de panneaux, volets de triptyques.

H_111 cm L_71 cm

10 000 / 12 000 € 
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1
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2 
ÉCOLE ITALIENNE DU XVIE SIÈCLE

Ecusson 

Panneau 

h_40 cm L_30 cm

2 000 / 3 000 €

3 
ÉCOLE BRUGEOISE DU XVIE SIÈCLE

vierge à l’enfant

Panneau 

(restaurations) 

H_40 cm L_32 cm

3 000 / 5 000 €

2

3
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4 
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIE SIÈCLE

vierge à l’enfant

Panneau.

H_41 cm L_32 cm

600 / 800 €

5 
ECOLE ANVERSOISE VERS 1620

Le Lavement des pieds

Panneau, trois planches, renforcé

H_75 cm L_ 106 cm

2 500 / 3 500 €

5
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6 
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIE SIÈCLE, SUIVEUR DE MICHEL COXIE 

(1499-1592) 

Le christ sur la route du calvaire 

Panneau de chêne parqueté.

H_98 cm L_71 cm 

4 000 / 6 000 €

7 
ÉCOLE ALLEMANDE DU XIXÈME SIÈCLE

Les changeurs

Panneau, non signé.

H_29 cm L_24,5 cm

600 / 900 €

6
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8 
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIE SIÈCLE, SUIVEUR DE JAN GOSSAERT 

Le christ à la colonne 

Panneau de chêne parqueté. 

Une étiquette au dos de la Vente Minne à Gand.

H_48 cm L_36 cm 

2 000 / 3 000 €

9 
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE, D’APRÈS ADRIAEN BROUwER 

(1605-1638)

Les fumeurs

Panneau parqueté

H_21 cm L_16,4 cm

500 / 700 €

8
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10  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIE SIÈCLE, ATTRIBUÉ à FRANS VERBEEk (MORT EN 1570)

Les jours gras

Toile (restaurations).

H_95 cm L_145 cm

12 000 / 15 000 €

10
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11  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE, ATTRIBUÉ à PEETER VAN 

AVONT (FLANDRES, 1600-1652)

vierge à l’enfant, Saint Jean à leurs côtés, dans un paysage.

Cuivre. 

Usures.

H_27 cm L_35,5 cm

10 000 / 12 000 €

12  
FRANS FRANCkEN LE JEUNE (1581-1642) ET SON ATELIER

L’idolâtrie de Salomon

Cuivre. 

Porte une signature en bas à gauche.

Environs : H_47 cm L_34 cm

8 000 / 10 000 €

11
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13  
LUCAS VAN UDEN (1595-1672)

attelage dans un paysage.

Panneau, une planche, non parqueté. 

Les personnages sont d’une autre main.

H_26 cm L_41,5 cm

4 000 / 6 000 €

14  
ATTRIBUÉ à wILLEM VAN NIEULANDT (1584-1635) 

Le christ et les apôtres 

Panneau

H_110 cm L_91 cm 

3 000 / 4 000 €

15  
ÉCOLE ESPAGNOLE VERS 1620, SUIVEUR DE PANTOGA  

DE LA CRUz.

Portrait d’un gentilhomme en pied.

Toile (accidents et restaurations).

H_224 cm L_120 cm

10 000 / 12 000 €

13

14
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15
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16  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE, SUIVEUR DE FRANS SNYDERS

corbeille de fruits, artichauds et huitres. 

Toile.

H_121 cm L_168 cm

10 000 / 12 000 €

17  
ECOLE HOLLANDAISE DU DÉBUT DU XVIIE SIÈCLE,  

ATELIER DE JOACHIM BEUCkELAER

françois de Granvelle, comte de cantecroy et mademoiselle Gaille

Toile (restaurations).

H_138 cm L_105 cm

10 000 / 12 000 €

16
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17
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Détail
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18
PAUwELS VAN HILEGAERT (1595-1640)

charge de cavaliers

Panneau de chêne parqueté.

H_80 cm L_116 cm

25 000 / 30 000 €

18
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19  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE SUIVEUR  

DE THÉOBALD MICHAU

Rendez-vous de chasse

Panneau de chêne, deux planches non parquetées  

(usures et restaurations).

H_36 cm L_41 cm

3 500 / 4 000 €

20  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE, SUIVEUR  

DE JACQUES D’ARTOIS

vue panoramique (probablement Bruxelles)

Toile.

H_84 cm L_114 cm

2 000 / 3 000 €

21  
ATTRIBUÉ à LUCAS ACHTSCHELLINCk (1626-1699)

Paysage animé

Toile

H_63 cm L_76,5 cm

3 500 / 4 000 €

22  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIIE SIÈCLE, D’APRÈS  

PETER NEEFS.

Intérieur d’église.

Toile (restaurations).

H_43 cm L_58 cm

700 / 900 €

23
ATTRIBUÉ à PIETER VAN DE VELDE (1634-1687)

départ des bateaux à voile.

Panneau de chêne, parqueté. 

(restaurations)

H_42 cm L_71 cm

7 000 / 9 000 €

24
ATTRIBUÉ à JAN wILDENS (1586-1653)

Bergers et troupeaux traversant un paysage sous la neige

Toile.

H_92 cm L_134 cm

8 000 / 10 000 €

19

20

21
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23

24
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Détail
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25  
THÉOBALD MICHAU (TOURNAI, 1676 - ANVERS 1765)

Jour de marché

Panneau de chêne, une planche, non parqueté.

H_30 cm L_43,5 cm

20 000 / 25 000 €

25
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26  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIIE SIÈCLE, ATTRIBUÉ à GERRIT zEGELAAR (1719-1794)

Personnage à la lecture

Panneau de chêne.

H_43 cm L_36,5 cm

7 000 / 9 000 €

26
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27  
JEAN FRANçOIS DE wOUTERS (1731-APRÈS 1787)

L’adoration des mages

Toile, signée et datée 1788 (accidents et restaurations).

H_130 cm L_105 cm

2 000 / 3 000 €

28  
ÉCOLE HOLLANDAISE DU XVIIIE SIÈCLE, SUIVEUR DE VAN MIERIS

La femme au verre

Panneau de chêne, une planche, non parqueté.

H_21 cm L_17,5 cm

2 000 / 3 000 €

29  
ENTOURAGE DE TREVISIANI

Sainte famille

Toile

H_99 cm L_66 cm

2 000 / 3 000 €

30  
ÉCOLE FLAMANDE DU XVIIE SIÈCLE, SUIVEUR DE THÉODORE  

VAN THULDEN. 

Portrait de femme.  

Un phylactère porte l’inscription « Prima Virginis Allendet Puella 

Pulchra » et une inscription « Cimmeria » en haut à gauche  

du tableau.  

Toile. 

H_92 cm L_ 76 cm 

2 500 / 3 500 €

27

28

30
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31
GIOVANNI BATTISTA LANGETTI (1635-1676)

Jonas

Toile. 

Au dos, une étiquette indiquant une provenance. 

H_103 cm L_162 cm

20 000 / 25 000 €

Tableau reproduit dans le Bulletin des Musées Lyonnais Volume II de 1958 page 96. 

31



49



50

32  
ÉCOLE FLAMANDE DE LA FIN DU XVIIE OU DU DÉBUT DU XVIIIE 

SIÈCLE, ENTOURAGE DE GÉRARD DE LAIRESSE 

La danse des amours

Toile.

H_47 cm L_100 cm

7 000 / 9 000 €

33  
FRANCESCO DE MURA (1696-1782)

amours dans des nuées 

Toile 

H_ 46 cm L_36 cm

12 000 / 15 000 €

32



51

33
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34  
ÉCOLE ITALIENNE DU XIXE SIÈCLE

Natures mortes sur un entablement

Paire de toiles. 

H_100 cm L_66 cm

2 000 / 3 000 €

35  
ATTRIBUÉ à MARTIN VAN MYTENS (SUÈDE 1695 - 1770)

Portrait d’une dame de qualité

Toile, monogrammée sur le collier du chien. 

H_150 cm L_118 cm

12 000 / 15 000 €

34
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36  
ATTRIBUÉ à JAkOB VAN OOST (NÉ à BRUGES EN 1601-1671)

Portrait d’un homme de loi

Toile, titrée au milieu à droite: VERTU POUR GUIDE et en bas  

à gauche: AETA SUE, 75, Ano 1630 (manques et accidents).

H_112 cm L_87 cm

3 000 / 5 000 €

37
ÉCOLE ITALIENNE VERS 1760 

Portrait d’un homme de qualité tenant un billet 

Pastel.

H_62 cm L_51 cm 

1 000 / 1 500 €

38  
ÉCOLE ANGLAISE DU XVIIIE SIÈCLE

Portrait de gentilhomme au livre

Toile

H_79 cm L_58 cm

4 000 / 6 000 €

36 37

38
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39  
 CHARLES PICQUE (1799-1869)

femme à la toilette

Toile, signée en bas à gauche et datée 1827.

H_115 cm L_95 cm

2 000 / 3 000 €

40  
ÉCOLE ANGLAISE VERS 1840

Portrait de jeune fille

Panneau.

H_41 cm L_32 cm

2 000 / 3 000 €

41  
ÉCOLE FRANçAISE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE

mère et son enfant

Toile (réentoilée)

H_90 cm L_74 cm

2 000 / 3 000 €

39 40

41
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42  
PAUL LELONG (1799-1846)

Natures mortes aux pêches et aux cerises; au violon et à la carafe;  

à la couronne de fleurs et à la colombe; aux oeufs et au pain,  

au perroquet et à la soupe

Cinq gouaches sur papier.

H_14,5 cm L_20 cm

3 000 / 4 000 €

43  
PAUL LELONG (1799-1846)

Nature morte à l’oiseau et au rouet ; nature morte aux pêches  

et à la partition 

Paire de gouaches sur papier.

H_15 cm L_20 cm

2 000 / 3 000 €

42
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44  
J COOLS (ÉCOLE HOLLANDAISE DE LA FIN DU XVIIIE SIÈCLE) 

Le gardien de vaches 

Panneau signé et daté 1787 (restaurations).

H_31 cm L_39 cm

1 500 / 2 000 €

45  
ATTRIBUÉ à JAN PEETER VERDUSSEN (CIRCA 1700-1763)

cavalier faisant boire son cheval.

Toile portant un monogramme en bas à gauche. 

H_76 cm L_102 cm

1 800 / 2 200 €

46  
ATTRIBUÉ à JEAN-VICTOR BERTIN (1767-1842)

vue d’Italie

Toile.

H_31 cm L_40 cm

3 500 / 4 500 €

47  
ATTRIBUÉ à JEAN-BAPTISTE ANDRÉ DE NOTER (1787-1855)

vue de Gand

Eglise St Michel. 

Panneau. 

H_50 cm L_70 cm

1 200 / 1 800 €

44 45

46 47
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48  
BONVOISIN (ÉCOLE DU XIXE SIÈCLE)

La tentation

Toile signée et datée 1844 en bas à droite.

H_77 cm L_93 cm

4 000 / 6 000 €

49  
ÉCOLE ESPAGNOLE DU XVIIIE SIÈCLE

vierge à l’enfant 

Toile. 

H_78 cm L_63 cm 

700 / 1 000 €

48
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50  
wILLEM JOSEPH VERTOMMEN (ÉCOLE BELGE,  

NÉ EN 1815)

Jeune fille à l’orange.

Panneau, signé en bas à gauche. 

H_51 cm L_42 cm

1 000 / 2 800 €

51  
CORNEILLE SEGHERS (ANVERS 1814-SCHAERBEEk 1869)

La furie espagnole.

Toile signée en bas à droite et datée 18-5. 

Oeuvre à rapprocher du tableau du Baron Gustave 

wappers (1803-1874), «Episodes des journées de 

septembre 1830», conservé aux Musées royaux des 

Beaux-Arts de Bruxelles, notamment à travers le groupe 

représentant un mari protégeant sa femme et son enfant.  

Les oeuvres de Corneille Seghers son présentes dans les 

Musées de Gand, Bruxelles et Anvers.

H_134 cm L_106 cm

1 800 / 2 200 €

52  
R. MONIEz (ÉCOLE DU XIXE SIÈCLE)

La conversation surprise

Toile, signée en bas à droite.

H_46,5 cm L_38 cm

1 200 / 1 800 €

53  
ARTURO ORSELLI 

Scène de taverne.

Aquarelle signée en bas à droite.

H_60 cm L_43 cm

800 / 1 200 €

54  
NICAISE DE kEYSER (1813-1887)

artiste et sa muse

Toile signée en bas à gauche.

H_28 cm

1 000 / 1 500 €

55  
ÉCOLE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE, ATTRIBUÉ  

à CORNEILLE LENS (1739-1822)

Trois amours dans des nuées

Panneau

H_17 cm L_18,8 cm

600 / 900 €

54

55
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56  
ÉCOLE BELGE DU DÉBUT DU XIXE SIÈCLE, ENTOURAGE DE 

LÉONARD DE FRANCE

Le montreur de singe

Panneau de chêne, deux planches renforcées.

H_45 cm L_63 cm

3 000 / 4 000 €

57
JEAN - FRANçOIS PORTAELS (1818-1895)

Portrait de femme au gant

Panneau signé en bas à gauche et daté janvier 1879.

H_56 cm L_44 cm

8 000 / 10 000 €

56
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58  
LÉON MARIE CONSTANT DANSAERT (BRUXELLES 1830 – 1909) 

La leçon de danse 

Panneau. 

Signé en bas à droite Dansaert.

H_72,5 cm L_97,5 cm

8 000 / 10 000 €

59  
JEAN-FRANçOIS LAMORINIÈRE (1828-1911)

Paysage de rivière et bouleaux

Toile signée en bas à droite.

H_44 cm L_25 cm

2 500 / 3 500 €

58
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60  
JEAN-BAPTISTE ROBIE (1821-1910)

Nature morte au bouquet de fleurs et à la coupe

Huile sur panneau, signée en bas à gauche. 

Petits accidents en haut.

H_57 cm L_42 cm

2 000 / 3 000 €

61  
JOHN wAINwRIGHT (1860-1869)

Nature morte au globe et fleurs

Toile signée en bas à gauche et datée 1863.

H_36 cm L_45 cm

3 000 / 4 000 €

59 60
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62  
ÉCOLE NAPOLITAINE DU XXE SIÈCLE

vue de Sorrento

Gouache.

A vue: H_34,5 cm L_69 cm

2 500 / 3 500 €

63  
ÉCOLE NAPOLITAINE DU XXE SIÈCLE

vue de Rome

Gouache.

A vue: H_38,5 cm L_69 cm

2 500 / 3 500 €  

62
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64  
FERNAND TOUSSAINT (1873-1956)

Portrait de femme assise

Toile signée en bas à droite. 

H_85 cm L_61 cm

4 000 / 6 000 €

65  
EDMOND DE kONINCk (BELGIAN, 1839-1883)

Nature morte au bouquet de fleurs et au panier de fruits

Toile signée en bas à gauche et datée 1880. 

H_182 cm L_126 cm

5 000 / 7 000 €

64
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66 
PLAQUE EN ALBâTRE sculptée en haut-relief représentant La rencontre d’Abraham et de Melchisédech. Au premier plan, le patriarche de la 

Bible reçoit le pain des mains du grand-prêtre qui tient dans sa main gauche une cruche de vin ; derrière eux, le peuple d’Israël regarde la scène 

avec des expressions variées et animées ; à l’arrière plan, le campement avec des hauts d’armes d’hast. 

Hainaut, entourage de Jacques Du Broeucq, milieu du XVIe siècle 

(cassée et recollée, petits manque et restauration)

H_26 cm L_55 cm

4 000 / 6 000 €

66
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67 
BEAU GROUPE DE LA FLAGELLATION en tilleul sculpté. Le Christ, les poignets attachés à une colonne, la jambe droite avancée, courbe son 

buste et incline sa tête vers la droite ; son corps à l’anatomie étudiée est marqué d’un réseau veineux ; belle tête allongée à la noble expression 

présentant une chevelure et une barbe bifide aux boucles travaillées. Attitudes animées des deux bourreaux qui arborent des fasciés brutaux,  

un tirant la langue. Belle facture. 

Allemagne du sud, seconde moitiée du XVIIe siècle (quelques restaurations dont les avant-bras du Christ) 

Présenté￩sur une terrasse à gradins en noyer et sous un cube de verre. 

H_25,5 cm

6 000 / 8 000 €

67
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68 
VIERGE DE CALVAIRE DEBOUT, les mains croisées au-dessus  

la pointrine, son manteau revenant sur le devant en plis cassés.

Sculpture en albâtre. 

Pays-Bas, XVIe siècle

H_55,5 cm

6 000 / 8 000 €

68
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69 
IMPORTANT CASQUE en marbre sculpté en ronde-bosse posé sur une pile de quatre livres à thème législatif (CODICE CIVILE - COD. DI 

COMMERCIO - STATUT DI GENOVA – REGOLTO DI S.M. MAT.CIV.CD). Casque à grille portant une croix sur le timbre et une couronne de feuilles 

de rameaux de chêne. Elément ayant vraisemblablement appartenu à un monument funéraire d’un magistrat de la haute noblesse italienne. Italie 

du Nord, Gênes, première moitié du XVIIe siècle (quelques accidents et manques notamment le lion ? du cimier)

H_60 cm L_42 cm P_32 cm

10 000 / 12 000 €

69
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70
GRAND CHRIST en peuplier sculpté avec traces de polychromie.  

Tête inclinée sur la poitrine avec visage serein aux yeux mi clos  

et à la bouche entrouverte ; périzonium court avec chute latérale ; 

jambes amaigries légèrement fléchies avec pieds superposés.

Italie, XVIe siècle

(accident aux doigts)

H_128 cm

1 000 / 1 500 €

71 
RARE LION COUCHÉ en pierre sculptée. 

Italie, XIIe-XIIIe siècle.

H_33 cm L_48 cm

5 000 / 7 000 €

72 
PAIRE DE PIQUE-CIERGES en bronze ; fûts tournés en forts balustres 

moulurés et en poires ; hautes bases circulaires moulurées munies 

d’un anneau en fer forgé. 

Italie, fin du XVIe/début du XVIIe siècle (quelques restaurations) 

H_52,5 cm

1 200 / 1 800 €

73 
PAIRE DE PIQUE-CIERGES en bronze à patine brun clair. Fût balustre. 

Italie, fin XVIe siècle. 

H_47 cm

1 600 / 2 000 €

71
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74 
RARE LECTRIN en fer forgé avec porte livre en cuir à motif de croix 

dans un encadrement à écoinçons ; piètement en X avec montants 

aux fines branches de section ronde interrompues par des nœuds 

aplatis et moulurés ; terminaisons avec motifs tournés ; axe de rotation  

en tournages fuselés avec nœud médian. 

Italie, XVe siècle 

H_143 cm L_42 cm P_32 cm 

1 800 / 2 200 €

75 
ARMURE DE CAVALIER ALLEMAND dite armure noire et blanche. 

Elle est composée d'une bourguignotte, d'une mentonière,  

d'un gorgerin, d'épaulières, d'un plastron-braconnière et de cuissards.

Fin XVIe siècle, début du XVIIe siècle.

H_117 cm

4 000 / 6 000 €

74 75
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76  
SAINT SÉBASTIEN en pierre calcaire sculptée et polychromée. 

Les bras attachés derrière le dos, il présente un visage souriant 

aux traits juvéniles ; pagne court avec noeud sur le devant. 

XVIe siècle (bras gauche manquant)

H_88 cm

2 500 / 3 500 €

77  
BÉNITIER en pierre calcaire sculptée. Vasque ovale avec têtes 

stylisées aux quatre angles, socle mouluré sur trois côtés. 

XVe siècle.

H_94,4 cm

5 000 / 7 000 €

78
DOUBLE CHAPITEAU d’applique en pierre calcaire sculptée 

à décor de crochets en choux frises. 

XIIIe siècle. (quelques manques et usures)

H_29,5 cm L_57,5 cm P_28 cm

600 / 800 €

79  
PAIRE D’ANGES porteurs des instruments de la Passion en bois 

sculpté en ronde-bosse et peint façon pierre. L’un tient d’une main  

la bourse aux trente deniers et la croix, l’autre les clous et la paire  

de tenailles. 

Nord de la France ou Flandre, XVIIe siècle. (Restaurations)

H_76 et 77 cm

4 000 / 6 000 €

76
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80  
CASSONE en noyer sculpté en fort relief présentant un long panneau de façade orné d’un cortège nuptial et marin. Sur la droite, un dauphin, 

conduisant le cortège, précède des musiciens jouant de la trompette, de la trompe marine, des cymbales ou de la flute de Pan éclairés par la 

torche tenue par un putto ; viennent ensuite des chevaux marins dont l’un porte le couple habillé à l’antique et suivi d’un souffleur de trompe 

marine ; encadrement sculpté de rosaces dans un entrelacs ; montants avec figures en pieds de guerriers de l’Antiquité ; frise et corniche 

inférieure ornées de coups de gouge ; pieds antérieurs en forme de masques léonins encadrés de griffes. 

Italie, Toscane, XVIe siècle. (restaurations d’usage)

H_65 cm L_167 cm P_56 cm

7 000 /  9 000 €

79
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81
GRILLE EN FER FORGÉ à décor de volutes, fleurs et feuillages. 

Signée sur la traverse inférieure «MARAIS». 

France, XVIIIe siècle.

H_88 cm L_110 cm

700 / 900 €

82  
IMPORTANTE FRESQUE représentant Le Sermon sur la Montagne.  

Sur la gauche, le Christ est assis adossé à un rocher, levant l’index  

de sa main droite et tenant le rouleau de la Nouvelle Loi de l’autre ; tête 

entourée d’un important nimbe crucifère. Devant lui, en deux groupes, 

se tiennent debout les douze apôtres, les corps de face et les têtes de 

trois-quarts à l’exception d’un seul qui présente son visage  

de face ; chacun porte un rouleau dans une main ; fond souligné  

de cinq lignes ondulées et parallèles. Sur la partie gauche, large 

bandeau vertical meublé d’un rinceau aux enroulements vigoureux ; 

courant à la partie supérieure, une frise compartimentée  

de S couchés.Catalogne, en partie du XIIe siècle (restaurations et 

quelques manques) 

Mêmes observations que pour le lot suivant quant à l’étendue des 

restaurations et des réfections. 

H_141 cm L_310 cm

6 000 / 8 000 €

83  
FRESQUE représentant le buste d’un Christ bénissant. De face, il tient 

le Livre dans sa main gauche et bénit de l’autre ; il est revêtu d’une 

tunique à l’encolure ornée de cabochons et d’un manteau reposant sur 

ses épaules ; important nimbe crucifère derrière la tête.  

Catalogne, en partie du XIIe siècle. (restaurations, légers accidents  

et manques) La fresque a été déposée par stacco avec l’enduit  

et la couche picturale et reposée ensuite sur gazes, selon une 

technique ancienne, avant sa remise sur un panneau de bois.  

Des analyses de pigment s ont été effectuées et ont mis en évidence 

l’emploi du blanc de zinc, produit inconnu au Moyen âge. On ne peut 

déterminer avec certitude l’étendue de ces restaurations qui peuvent 

être plus importantes que de simples repeints.

H_131 cm L_115 cm

2 000 / 3 000 €

82
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84  
VIERGE à L’ENFANT en chêne sculpté. Dos plat. Debout sur une 

terrasse moulurée et à pans, elle porte l’Enfant assis sur son bras 

droit. Elle est revêtue d’une robe à l’encolure arrondie et d’un manteau 

revenant sur le devant en formant des plis cassés et profonds. 

L’Enfant, aux jambes croisées et vêtu d’une tunique, écrit sur un 

phylactère qu’il tient entre ses mains. Pays-Bas du Nord,  

fin du XVe siècle.

H_36 cm

1 500 / 2 000 €

85  
VIERGE DE CALVAIRE en chêne et orme sculpté, doré et polychromé. 

Dos creux. Debout et les mains jointes, Marie, est revêtue d’une 

guimpe, d’un voile, d’une robe et d’un manteau dont elle retient les 

pans au niveau de la taille. 

Fin du XVIe siècle (légers accidents).

H_95 cm

2 500 / 3 500 €

86  
GROUPE D’UNE MISE AU TOMBEAU en chêne sculpté. Sont 

représentés debout, la Vierge, saint Jean, Marie-Madeleine au premier 

plan et les trois Saintes Femmes dont une tient la couronne d’épines. 

Flandres, XVIe siècle (main droite de Marie-Madeleine manquante). 

Provenance : Vente Bruxelles, Palais des Beaux-Arts, 28 janvier 1949. 

H_51,3 cm L_43 cm

2 000 / 3 000 €

87  
GRAND PANNEAU en peuplier sculpté en bas-relief représentant le 

Portement de Croix. La scène est animée de nombreux personnages. 

Italie du nord, XVIe siècle (petites restaurations, quelques rebouchages).

H_75 cm L_148 cm

3 500 / 4 500 €

84
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88  
PANNEAU DE TAPISSERIE FLAMANDE, PROBABLEMENT 

BRUXELLES FIN XVIE, DÉBUT XVIIE SIÈCLE 

D’une plus grande tapisserie mettant probablement en scène 

un épisode biblique. Tissée en laine et soie, la tapisserie présente  

des usures et restaurations.  

H_258 cm L_164 cm

1 000 / 1 500 €

89  
SCÈNE TIRÉE DE L’ANTIQUE Panneau de tapisserie flamande 

(Anvers ?) 

Seconde moitié du XVIe siècle. (accidents et retissages) 

Des troupes qui semblent victorieuses entrent dans la ville conquise 

Au premier plan, à gauche, une femme triste berce un enfant, tandis 

qu’un autre enfant s’accroche à sa robe. 

Tapisserie tissée en laine et soie. Un rentrayage très visible, couleurs 

un peu passées. Les dimensions très petites pour l’époque incitent  

à penser qu’il s’agit d’un fragment et non d’un format d’origine.  

L’étroite bordure ne parait pas d’origine, elle est donc rapportée. 

H_255 cm L_167 cm

2 000 / 3 000 €

88 89
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90  
SAINT SÉBASTIEN en bois sculpté. 

Dos plat. Il est attaché à un arbre par son bras droit et sa jambe 

gauche ; beau visage encadré d’une chevelure mi-longue. 

Espagne ou Flandres XVIe siècle (quelques restaurations notamment 

au pied gauche et à la terrasse).

H_68,5 cm

2 000 / 3 000 €

91
MONTANTS DE CHEMINÉE en pierre calcaire sculptée représentant 

un homme et une femme, les mains croisées, les têtes surmontées 

d’un chapiteau ionique ; gaines à décor de pointes de diamant, 

de cannelures et de palmettes. 

Flandres, dernier tiers du XVIe siècle. 

(partie de la gaine du terme masculin refaite)

H_104,5 cm

1 000 / 1 500 €

92  
IMPORTANT ANGELOT en tilleul sculpté en ronde-bosse. Dans une 

attitude de vol, le corps ceint d’une écharpe, il lève le bras droit. 

Allemagne, XVIIe siècle (avant-bras refaits anciennement).

L_72 cm

3 000 / 4 000 €

93
FRAGMENT DE FRISE en pierre blanche, sculptée d’un oiseau dans  

des feuillages. 

France XIIe siècle.

H_20,5 cm L_15 cm 

500 / 700 €

90
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94  
PAIRE DE BUSTES RELIQUAIRES de saintes Femmes en chêne 

sculpté en ronde-bosse. Les jeunes saintes présentent des visages 

ovales aux joues pleines et à l’expression aimable ; chevelures 

bouclées aux longues mèches tombant dans le dos et sur les épaules ; 

bustes avec cavités ovales posées sur un cartouche et surmontées 

d’une tête d’angelot. Piédouches en bois moulurés et peints. 

Flandres, XVIIe siècle 

H_tot. 40 cm L_33 cm P_36 cm

3 000 / 4 000 €

95
PAIRE DE PIEDS DE JOUÉES DE STALLES en chêne sculpté de pattes 

griffues, d’enroulements de rinceaux végétaux, de volutes, de feuilles 

d’acanthe et de masques grimaçants. Belle qualité d’exécution. 

Flandres, fin du XVIème/début du XVIIe siècle 

H_83 cm L_69 cm

1 000 / 1 500 €

96  
GRAND PANNEAU de forme ovale en tilleul sculpté en bas-relief 

représentant saint Grégoire en buste. Le Docteur de l’Eglise est coiffé 

de la tiare, la colombe inspiratrice volant près de sa tête, à côté,  

la croix pontificale à triple traverse. Cadre mouluré. 

Allemagne, XVIIIe siècle 

(légers accidents, restaurations au nez et à la main)

H_98 cm L_74 cm

2 000 / 3 000 €

97
GRAND SEAU à EAU BÉNITE en bronze. Corps très légèrement évasé 

mouluré avec moulure saillante à mi-hauteur ; attaches de l’anse  

en forme de têtes de femme stylisées ; anse en fer forgé. 

Flandres, XVIe siècle 

H_sans l’anse 26 cm

800 / 1 200 €

94
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98  
MEUBLE DEUX-CORPS en placage de palissandre et filets de bois clair. Partie inférieure formant bureau avec porte centrale, rangée de trois 

tiroirs de part et d’autre et abattant ; piètement à huit pieds en gaine reliés par une entretoise plate formant un entrelacs et reposant sur des 

boules. Corps supérieur à une porte centrale ornée d’un quadrilobe à ressauts avec, de part et d’autre, une rangée de quatre tiroirs superposés. 

Allemagne, fin du XVIIe siècle 

(quelques restaurations)

H_160 cm L_120 cm P_67 cm

12 000 / 15 000 €

98
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99  
TÊTE D’ANGE en pierre sculptée. 

France, époque Louis XIV.

H_37,5 cm L_31 cm

3 500 / 4 500 €

100
VIERGE à L’ENFANT en buis sculpté en ronde-bosse.  

Têtes portant des couronnes en argent. 

Allemagne, dans le style du XVIIème 

H_25 cm

800 / 1 200 €

101  
PAIRE DE LIONS en pierre calcaire sculptée en ronde bosse. Allongés, 

les pattes en avant, la queue passant sousl e corps entre les deux 

pattes postérieure, ils tournent la tête sur le côté. Abondantes crinières 

traitées en mèches ondulées. 

XVIe siècle. (parties érodées)

H_41 cm L_47 cm P_24 cm

2 500 / 3 500 €

102
FAUTEUIL à HAUT DOSSIER en noyer et chêne recouvert d’une 

tapisserie au petit point. Dossier renversé vers l’arrière, pieds 

postérieurs obliques, pieds antérieurs tournés en balustres reliés aux 

pieds arrière par une travers tournée en balustres à pans, entretoise 

en X chantournée. 

Flandres, début du XVIIIe siècle 

(restauration à la tapisserie)

H_120 cm L_61 cm P_81 cm

500 / 700 €

99 101
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103  
RARE MIROIR en bois noirci à sept moulures différentes, sculptées  

de guillochés, canaux et ondoiements, et un profil inversé. Pays-Bas, 

XVIIe siècle.

H_97 cm L_87 cm

4 000 / 5 000 €

104
VIERGE DE PITIÉ en bois fruitier sculpté en ronde-bosse, polychromé  

avec restes de dorure.  

Malines ?, fin du XVIe siècle 

H_19,5 cm

500 / 700 €

105  
TAPISSERIE au petit point représentant des fleurs et végétaux dans  

une guirlande. 

France, début du XVIIIe siècle. 

H_68 cm L_82 cm

3 000 / 4 000 €

106
BAS-RELIEF en bois fruitier représentant L’Adoration des Bergers.  

Sur la droite, Joseph à côté de la Vierge qui tient dans ses mains Jésus 

emmailloté posé sur la paille ; au-dessus, têtes d’angelots dans des 

nuées ; sur la gauche, les bergers munis de leurs présents, agenouillés 

ou en prière viennent adorer l’Enfant ; au premier plan, l’âne et le bœuf 

broutent leur mangeoire. 

Est de la France, fin du XVIe siècle 

(petit accident à l’oreille droite de l’âne)

H_33 cm L_21 cm

700 / 1 000 €

103 105
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107  
IMPORTANTE ARMOIRE en chêne sculpté ouvrant à quatre portes 

et deux tiroirs. Portes à décor de compartiments géométriques avec 

panneaux à plate-bande et petit panneau central à écoinçons ; 

montants avec têtes d’angelots et chutes de feuilles et de fleurs ; frise 

avec rinceaux, têtes d’angelots et cœur enflammé ; entrées de serrure 

en fer découpé et gravé. 

Picardie, seconde moitié du XVIIe siècle. 

(réduite en profondeur)

Prov. château du Sud de la France.

H_240 cm L_164 cm P_55 cm

3 000 / 4 000 €

108  
BUFFET en chêne ouvrant à deux tiroirs et deux portes. Façade 

sculptée de colonnes torses, profils casqués, mufles et rinceaux.  

France, XVIIe siècle. 

Prov. château du Sud de la France.

H_114 cm L_155 cm P_55 cm

1 500 / 2 000 €

107 108
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109  
HORLOGE à poids en fer avec indication de jours de la semaine. Façade en tôle peinte polychrome avec cadran avec chiffres gothiques  

et représentation de l’Annonciation avec fleurs de lys aux angles ; guichet circulaire pour les jours de la semaine indiqués par le symbole de leurs 

planètes ; aiguille en fer ; mouvement avec rouages disposé sur deux plans perpendiculaires, échappement à verge avec foliot circulaire, train de 

sonnerie rappelant celui de certaines horloges d’édifices, avec roue de compte de type particulier ; cage en fer avec piliers en forme  

de contreforts gothiques. 

France ?, vers 1600 (quelques petites restaurations, peinture d’époque postérieure) 

Provenance : ancienne collection Augustin Seguin (Paris, Hôtel Drouot, Mes Couturier et Nicolay, 4 juin 1982, lot n°47) 

Bibilographie comparative : deux horloges du même type dans M. klaus, Die deutschen Räderuhr, 1976, fig.53 et 55a et b. 

H_51 cm L_23 cm P_23 cm

10 000 / 12 000 €

109
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110  
LA DISEUSE DE BONNE AVENTURE

Tapisserie de la Manufacture Royale d'Aubusson, 

seconde moitié du XVIIIe siècle, époque Louis XVI

Modèle attribué à Jean Baptiste Huet (1745 - 1811) 

Il s'agit à la fois d'une scène pastorale avec bergère et troupeau  

et d'une scène de genre avec le thème de la bohémienne voulant 

prédire l'avenir.

La scène se déroule à la lisière d'un grand parc, près de ruines 

spectaculaires qui annoncent un retour à l'antique

La composition s'inscrit dans une jolie bordure à l'imitation d'un cadre 

en bois doré, rehaussé de motifs de fleurs.

Tissée en laine et soie, la tapisserie comporte d'anciennes 

restaurations mais elle est dans un assez bon état général.

H_266 cm L_396 cm

7 000 / 10 000 €

111  
CABINET en bois noirci et placage d’acajou, d’écaille, de palissandre, 

d’ivoire gravé et de poirier, décor de bronzes dorés. Il ouvre  

à de nombreux tiroirs et une porte au centre qui découvre quatre 

autres tiroirs intérieurs ; façades des tiroirs ornées de scènes  

de chasse et de paysages dans des encadrements garnis de rinceaux 

feuillagés avec moulures tremblées ; porte à décor architectural d’un 

portique avec fronton et colonnes torsadées encadrant une figure 

d’applique en bronze doré représentant Hercule combattant Cacus 

; galerie ajourée interrompue au centre par un panneau portant des 

armoiries ; pieds griffes enserrant des boules. Piètement en bois noirci 

tourné en chapelets avec décor de plaques d’ivoire gravé. 

Anvers, XVIIe siècle, piètement XIXe siècle (petits accidents, 

restaurations et manques).

H_210 cm L_127 cm P_40 cm

10 000 / 12 000 €
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112 
TAPISSERIE en laine et soie. 

Didon prépare un bûcher avec sa sœur Anna" sous le prétexte  

de vouloir brûler les vêtements et les armes de son amant Enée.

Bordure à décor de fleurs et feuillages.  

Manufacture Royale d’Aubusson, dernier tiers du XVIIe siècle.  

(usures et accidents) 

Marque de la manufacture dans la lisère, en bas à droite. 

Prov. château du Sud de la France.

H_320 cm L_275 cm

3 000 / 4 000 €
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113 
FONTAINE en marbre de Sienne. Partie supérieure en volutes 

affrontées à décor sculpté d’une gueule de lion et de coquilles. 

Vasque en forme de coquille et piétement en forme de dauphins 

accolés sur un piétement galbé. 

Italie, XIXe siècle.

H_182 cm L_103 cm P_71 cm

12 000 / 15 000 €

113
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114 
IMPORTANTE CONSOLE en bois sculpté d’un riche décor de volutes et contre-volutes entrelacées,  

de coquilles et d’une tête de femme coiffée de fleurs.Laquée crème, dorée et argentée. 

Travail baroque italien du XVIIe siècle (petits manques aux pieds, renforts, plateau postérieur). 

H_98 cm L_181 cm P_79 cm

15 000 / 20 000 €

114
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115 
GRAND BLASON ARMORIÉ en marbre, couronné d’un tortil 

de baron et portant la devise «In Fide Fortitudo» 

XIXe siècle.

H_85 cm L_59 cm

3 000 / 4 000 €

116 
VASQUE en marbre blanc veiné, de forme légèrement 

galbée et violonnée.  

XVIIIe siècle. 

H_44 cm L_113 cm P_58 cm

4 000 / 6 000 €

117
MIROIR OVALE en bois doré, sculpté de feuillages et rinceaux.  

Italie, fin XVIIIe siècle - début XIXe siècle (restaurations).

H_61 cm L_48 cm

1 000 / 1 500 €

115

116
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118 
TABLE-BUREAU en palissandre et placage de palissandre, ouvrant  

à trois tiroirs.La ceinture encadrée de torsades et sculptée de moulures 

ondées formant encadrements. Quatre pieds réunis par des traverses, 

tournés et annelés.

Portugal, XVIIIe siècle. (restaurations)

H_78 cm L_152 cm P_88 cm

3 000 / 4 000 €

119 
FAUTEUIL DIT DE BURGEMEESTERSSTOEL en bois exotique de forme 

circulaire à dossier ajouré et pieds galbés reposant sur des griffes 

et réunis par une entretoise en bois tourné. Décor sculpté d’enfants 

joufflus, volutes et feuillages. 

Travail colonial hollandais, deuxième moitié du XVIIIe siècle. 

H_79 cm L_77 cm P_65 cm

2 000 / 3 000 € 

Un modèle similaire représenté pages 58 et 59 du catalogue  

de l’exposition «wonen op de kaap enin Batavia 1602-1795»  

au Gemeentemuseum Den Haag.

118

119
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120 
GRAND ÉCU EN PIERRE sculptée, orné de volutes,  

d’une coquille et portant l’ordre de la Toison D’or.  

XVIIIe siècle (manques et usures).

H_160 cm L_102 cm

2 500 / 3 500 €

121
CONSOLE en bois galbée en bois relaqué crème et redorée, ornée  

de volutes, cartouches et fleurettes. Pieds cambrés réunis par  

une entretoise.  

Mi-XVIIIe siècle (restaurations).

H_81 cm L_96 cm P_54 cm

3 000 / 4 000 €

120

121
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122 
CABINET NAMBAN en laque à rehaut dorés et incrustations de nacre. Il ouvre à 16 tiroirs et une porte. 

Travail japonais, Epoque fin Momoyama-début Edo (petits manques et reprises). 

Piétement en bois tourné. 

H_65 cm L_90 cm P_45 cm

5 000 / 7 000 €

122
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123  
EXCEPTIONNELLE SUITE DE SIX CHAISES en noyer. Dossiers violonnés, pieds balustres. Beau décor sculpté de volutes et rinceaux.  

Travail baroque hollandais du début du XVIIIe siècle à rapprocher de l’ornemaniste Daniel Marot (restaurations et renforts). 

Un modèle similaire dans les collections du Rijksmuseum à Amsterdam. 

Provenance : Acquis par les actuels propriétaires lors de la TEFAF de maastricht dans les années 80

H_124 cm L_51 cm P_50 cm

15 000 / 20 000 €

123
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124  
BUREAU PLAT en placage de bois de rose marqueté en frise ouvrant à trois tiroirs.  

Ceinture, pans et pieds galbés.Estampillé François-Charles Ellaume et du poinçon de jurande. 

Epoque Louis XV (restaurations). 

Garniture de bronzes ciselés dorés. 

H_75 cm L_130 cm P_65 cm

20 000 / 25 000 €

124
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125  
COMMODE GALBÉE en placage d’amarante ouvrant à quatre tiroirs  

sur trois rangs. 

Attribué à Etienne DOIRAT (1670-1732)

Etienne Doirat obtient ses lettres de maitrise vers 1700. Il travailla toute 

sa vie rue du Faubourg Saint-Antoine. Cf Etienne Doirat menuisier 

en ébène, par Jean-Dominique Augarde, du J Paul Getty Museum 

Journal, vol. 13, 1985, p. 1 à 51. 

Epoque Régence (restaurations; quelques manques de placage). 

H_83 cm L_126 cm P_58 cm

6 000 / 8 000 €

126
PETITE TABLE à deux abattants et un tiroir en ceinture en marqueterie  

de bois clair à décor d’un vase fleuri, de feuillages, coquilles, 

cartouches. Pieds cambrés.  

Hollande, vers 1800.

H_72 cm L_135 cm P_113 cm

1 200 / 1 800 €

125
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127  
RÉGULATEUR DE PARQUET en placage de bois noirci ou ébène  

et incrustations de filets de cuivre. Ornementation de bronzes ciselés 

dorés. Le mouvement signé Verdie à Paris.  

Epoque Louis XV.

H_235 cm

4 000 / 6 000 €

128  
CABINET EN LAQUE EUROPÉENNE ouvrant à deux volets découvrant  

dix-neuf tiroirs. Décor sinisant de personnages végétaux et volatiles. 

Ornementation de bronzes. 

Angleterre ou Europe du Nord, XVIIIe siècle. 

H_152 cm L_100 cm P_50 cm

4 000 / 6 000 €

129
PAIRE D’APPLIQUES en forme de torches à trois branches en bois 

doré à décor de feuilles d’acanthe et feuillages. 

Travail français de style Louis XVI, début XIXe siècle.

H_54 cm L_42 cm

1 500 / 2 000 €

127

128
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130  
COFFRE DE VOYAGE de forme rectangulaire en placage  

de palissandre recouvert de cuir. Le couvercle présente au revers  

un casier et démasque trois compartiments. La façadeavant découvre 

trois tiroirs. Il est orné de pentures, poignées, serrures, décorés  

de fleurs de lys. Présence d’un secret.  

Epoque Louis XIV (restaurations).

H_28 cm L_44 cm P_31 cm

5 000 / 7 000 €

131  
PAIRE DE RELIEFS EN PLâTRE sur fond noir, représentant les bustes 

du Général Bodemkin welcher et du Grand Duc de Russie Paul 

Petrovitch. Le premier daté du 6 décembre 1788 et portant la mention 

«ozzokop.erob». Au dos l’Ex Libris C.Narischkine. XVIIIe siècle. 

Provenance :  acquis directement par les actuels propriétaires  

au prince Léon Narisckine. 

A vue :  H_17,5 cm L_9,5 cm

 600 / 800 €

132  
PAIRE DE POTS en porcelaine dite Imari rouge, bleu et or de motifs 

floraux. 

Japon, vers 1700. (restaurations) 

Monture en bronze doré.

H_21 cm

3 000 / 4 000 €

130

131

132
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133  
SALON comprenant trois fauteuils, une bergère, et un canapé en bois 

laqué blanc et doré à décor richement sculpté d’entrelacs, perles, 

rubans tournés, rais de coeur et grenades éclatées.  

Epoque Louis XVI (éclats, manques et enfoncements). 

Estampillé Pluvinet (Philippe Joseph Pluvinet, reçu Maître en 1754). 

Fauteuils :  H_99 cm L_62 cm P_57 cm

Bergère :  H_99 cm L_66 cm P_62 cm

Canapé :  H_99 cm L_140 cm P_67 cm

25 000 / 30 000 €

Un portrait du Marquis d’OSSUN signant le Pacte de Famille 

réunissant les deux branches des BOURBONS en 1761 se trouve  

à la NATIONAL GALLERY OF ART à washington. 

Le Marquis est assis sur un fauteuil qui pourrait bien être celui que 

vous connaissez signé par PLUVINET, maître en 1754, qui a travaillé 

sous Louis XV et sous Louis XVI. 

Une reproduction d’un fauteuil Louis XVI très comparable, signé  

de PLUVINET, figure p. 377 de l’ouvrage de Jean NICOLAY « 

l’Art et la Manière des Ebénistes Français au XVIII s.». 

La famille d’OSSUN s’est éteinte dans celle de CAUMONT LA FORCE. 133
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134  
COMMODE TOMBEAU en placage de bois de violette ouvrant à cinq 

tiroirs sur trois rangs. 

Epoque Louis XV (fentes, accidents et restaurations).

H_88 cm L_122 cm P_61 cm

4 000 / 6 000 €

135  
COMMODE de forme rectangulaire en placage de bois de violette. 

Elle ouvre à trois rangs de tiroirs et repose sur de petits pieds (fentes, 

accidents de placage, restaurations).  

Epoque Louis XIV.

H_82 cm L_110 cm P_56,5 cm

2 500 / 3 500 €

134

135
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136  
BUREAU à GRADINS en placage de noyer, loupe et bois de rapport. 

La partie supérieure ouvre à un vantail et douze tiroirs. Il présente 

une tablette formant écritoire et démasquant cinq tiroirs et un casier. 

La partie inférieure ouvre à quatre tiroirs et repose sur des pieds en 

colonnes torses réunies par une double entretoise. 

Liège, fin XVIIe - début XVIIIe siècle (restaurations et fentes). 

H_117 cm L_120 cm P_75 cm

5 000 / 7 000 €

137  
CABINET ouvrant à deux portes et deux tiroirs en placage de noyer 

et bois de rapport, à décor marqueté de filets et cartouches. Quatre 

pieds en bois tournés noircis réunis par une entretoise. Allemagne, 

début du XVIIIe siècle (restaurations) 

H_215 cm L_133 cm P_51 cm

4 000 / 6 000 €

136

137
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138  
BUREAU DE DAME en placage de bois de rose marqueté de fleurs 

ouvrant à cinq tiroirs. Pieds cambrés.  

En partie du XVIIIe siècle.

H_74 cm L_103 cm P_60 cm

4 000 / 6 000 €

139  
BUREAU DOS D’âNE en placage de palissandre et filets de bois  

de rose formant cartouches. L’abattant découvre cinq tiroirs découvre 

cinq tiroirs et des casiers. Pieds galbés. 

Epoque Louis XV (restaurations, reprises au placage).

H_93 cm L_82,5 cm P_46 cm

2 000 / 3 000 €

138

139
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140  
COMMODE GALBÉE en placage de bois de violette et bois de rose 

marqueté de filets dans des réserves. Deux tiroirs en façade,  

pieds cannelés. 

Epoque Louis XV. Dessus de marbre brèche marron, ornementation  

de bronzes ciselés dorés.. 

Porte une estampille Roussel. 

H_80 cm L_94 cm P_48 cm

3 000 / 4 000 €

141  
COIFFEUSE de forme galbée en placage de bois de rose, sycomore  

et bois teinté marqueté de bouquets de fleurs dans des encadrements 

de filets.  

Epoque Louis XV (restaurations)

H_74 cm L_93 cm P_53 cm

3 000 / 4 000 €

140

141
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142  
ARMOIRE en placage de bois de violette, marquetée  

en frise dans des cartouches chantournés. 

Epoque louis XV. (restaurations) 

Plateau de marbre rouge.

H_130 L_96 cm P_44 cm

6 000 / 8 000 €

143  
PETIT SECRÉTAIRE DE DAME de forme rectangulaire en placage  

de bois de rose, bois de violette, bois teinté, etbois de rapport 

marqueté de fleurs, vases fleuris dans des réserves. Il ouvre à un 

abattant démasquant six tiroirs et cinq casiers. En partie du XVIIIe 

siècle (estampille rapportée).

H_121 cm L_37 cm P_58 cm

4 000 / 6 000 €

142

143
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144  
PAIRE DE FLAMBEAUX en porcelaine polychrome et or de forme 

rocaille, ornés en applique de branches fleuries. Meissen, XVIIIe siècle.

H_24,5 cm

1 000 / 1 500 €

145  
ENSEMBLE DE TROIS VASE formant garniture, en porcelaine à fond 

bleu. Montures en bronze ciselé doré. Un vase encadré de deux 

figurines en porcelaine de Meissen.  

XIXe siècle. 

H_21,5 cm L_27 cm 

1 800 / 2 200 €

146  
PENDULE PORTIQUE en marbre blanc et bronze ciselé doré à décor 

d’aigles, volutes, feuillages et perlés. 

Cadran signé Henry Voisin. 

Epoque Louis XVI.

H_56 cm L_34 cm P_13 cm

4 000 / 6 000 €

147  
GRANDE PENDULE en bronze ciselé doré à décor en relief d’une frise  

de putti, de feuillages, rinceaux, guirlandes de fleurs et d’un vase en 

porcelaine à fond bleu en partie supérieure.  

Style Louis XVI, XIXe siècle. 

H_82 cm L_52 cm P_19 cm

4 000 / 6 000 €

144

145

146

147
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148  
PAIRE DE MIROIRS en bois doré sculpté de coquilles et volutes.  

Il présente deux bras de lumière à l’amortissement.  

Italie, XVIIIe siècle (restaurations).

H_85 cm L_45 cm

2 000 / 3 000 €

149  
TRUMEAU en bois relaqué blanc rechampi bleu à décor sculpté  

et d’une toile peinte en partie supérieure. 

Epoque Transition (parties refaites).

H_172,5 cm L_122,5 cm

2 000 / 3 000 €

150  
CONSOLE en fer forgé, doré et patiné à façade mouvementée et deux 

pieds galbés formés de volutes et contre-volutes. Motifs en applique 

de feuilles d’acanthe. 

Epoque Louis XV. 

Plateau de marbre rouge veiné. 

H_82 cm L_116 cm P_58 cm

3 000 / 4 000 €

151  
CONSOLE en bois relaqué blanc rechampi bleu, deux pieds cannelés  

et ceinture sculptés de guirlandes et canaux. 

Epoque Louis XVI (parties refaites).

H_83 cm L_104,5 cm P_52 cm

1 500 / 2 000 €

148

149

150 151
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152  
CONSOLE en bois relaqué crème rechampi blanc à quatre pieds 

galbés et ceinture mouvementée ajourée de coquille. 

Décor sculpté de fleurs, volutes, et feuilles d’acanthe. 

Italie du Nord, XVIIIe siècle (restaurations, reprises en ceinture). 

Dessus de marbre brèche rouge.

H_82 cm L_155 cm P_70 cm

7 000 / 9 000 €

152
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153  
PAIRE DE SPHYNGES en terre cuite. 

Travail néo-classique, fin XVIIIe, début XIXe siècle  

(quelques accidents et manques).

H_54 cm L_81 cm P_36 cm

11 000 / 14 000 €

154  
CONSOLE EN PLACAGE D’ACAJOU 

Montants en cygnes, en bois sculpté redoré 

Italie, début XIXe siècle (restaurations)

H_93 cm L_107 cm P_42 cm

1 500 / 2 000 €

155  
PAIRE DE BERGÈRES à dossier cintrés en bois relaqué crème.  

Les montants à colonnes détachées. Pieds fuselés cannelés. 

Époque Louis XVI.

H_87,5 cm L_61 cm P_51cm

1 500 / 2 000 €

156
LUSTRE en bois sculpté doré à décor de quinze bras de lumière. 

Style Louis XV, vers 1900.

H_env. 123 cm L_env.100 cm

1 200 / 1 800 €

153

154 155
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157  
PETIT SECRÉTAIRE à ABATTANT de forme rectangulaire en 

acajou, placage d’acajou et olivier. Il ouvre à un tiroir et un abattant 

démasquant quatre tiroirs et deux casiers; La partie inférieure présente 

trois tiroirs. Montants arrondis et cannelés terminés par des pieds fuselés.  

Fin de l’époque Louis XVI. 

Dessus de marbre blanc. 

H_126,5 cm L_64,5 cm P_33,5 cm

10 000 / 12 000 €

157
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158  
PAIRE DE CONSOLES en bois sculpté relaqué jaune à plateaux 

violonés à décor en trompe l’oeil de marbre. Piétements à riche décor 

de volutes, feuillages et d’un mascaron reposant sur des sabots. 

Italie, fin XVIIe, début XVIIIe siècle (restaurations)

H_87 cm L_167 cm P_72 cm

20 000 / 25 000 €

158
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159  
TABLE BUREAU de forme rectangulaire en placage de bois de violette, loupe 

et ivoire marqueté de rosaces polylobées, étoiles dans des entourages de filets. 

Pieds en colonnes torses, réunis par une entretoise. Allemagne, XIXe siècle.

H_74 cm L_117 cm P_82 cm

4 000 / 6 000 €

159
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160  
PAIRE DE MIROIRS à DEUX BRAS DE LUMIÈRE en bois doré, sculpté 

de fleurs, volutes et feuillages. 

Italie, XVIIIe siècle (restaurations).

H_114 cm

3 000 / 4 000 €

161  
CONSOLE DE BOISERIE foncée d’une glace, de forme demi-lune en 

bois sculpté doré de branches feuillagées. Piétement formé de deux 

tritons accolés aux extrémités achevées par des volutes. Plateau  

de marbre blanc veiné. Europe du Nord, fin du XVIIIe siècle 

(restaurations, reprises à la dorure).

H_82 cm L_107 cm P_48 cm

3 000 / 4 000 €

160

161
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162  
PAIRE DE VASES en plomb.Prises en motifs d’angelots. 

Angleterre, début du XXe siècle, dans le goût du XVIIIe siècle.

H_47 cm L_60 cm 

1 200 / 1 800 €

163  
PAIRE DE LIONS en faïence de Talavera.  

Espagne, XVIIIe siècle

H_18 cm

500 / 1 000 €

164  
CONSOLE en bois laqué, doré à décor sculpté de volutes, rosaces, 

frises de feuillages et d’entrelacs. Pieds cannelés ridentés, plateau 

peint en trompe l’oeil à l’imitation du marbre. 

Gênes, XIXe siècle avec des éléments du XVIIIe siècle. 

H_87 cm L_108 cm P_56 cm

3 500 / 4 500 €

162 163

164



123

165  
CABINET en placage de palissandre ouvrant à huit tiroirs en façade. 

Décor de moulures guillochées. Entrées de serrure en laiton. 

Portugal, XVIIe siècle (Piètement postérieur)

H_100 cm L_100 cm P_40 cm

2 000 / 3 000 €

166  
TABLE RECTANGULAIRE à deux tiroirs en ceinture. Placage de bois 

et d’écaille de tortue teintée rouge. Décor peint sur le plateau d’une 

scène antique dans un encadrement en trompe l’oeil.  

XIXe siècle.

H_79 cm L_137 cm P_67 cm

2 000 / 3 000 €

165

166
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167  
Lustre en bois laqué noir et doré en forme de lampe antique. Cinq 

bras de lumière soutenus par des caryatides. Motifs de pommes de 

pin et feuilles d’acanthe. Autriche, vers 1820.

H_93 cm

2 500 / 3 500 €

168  
PygMALion groupe en biscuit. Paris, fin XViiième (petites 

restaurations aux extrémités)

H_53 cm

1 500 / 2 000 €

169  
grAnde PenduLe borne en tôle patinée et bronze ciselé doré. 

Cadran signé thonifsen à Paris. epoque restauration.

H_62 cm L_39 cm P_22 cm

3 000 / 4 000 €

170  
CorbeiLLe en biscuit et porcelaine émaillée et dorée.  

Montants formés de putti aux couronnes de rains. Pieds griffes.  

epoque restauration (petits manques et usures).

H_45 cm L_43 cm P_24 cm

1 000 / 1 500 €

167 168

169
170
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171  
PENDULE en bronze ciselé doré, à décor d’amours jouant au billard. 

Relief en appliques. Socles à pieds griffes et contre socle à pieds 

miches. Epoque Empire (éclats et fentes au cadran).

H_33 cm L_33 cm P_10 cm

2 000 / 3 000 €

172  
PENDULE en bronze ciselé, doré et patiné, représentant Cupidon 

assis. Epoque Empire.

H_34 cm L_25 cm

1 700 / 2 200 €

173  
PENDULE BORNE en bronze ciselé, patiné et doré, à décor à l’antique 

représentant Appolon. Signée Feuchère et Fossey, fabricant  

de bronzes.  Époque Empire - Restauration.

H_50,5 cm

2 000 / 3 000 €

174  
PENDULE BORNE en tôle ciselée et dorée à décor pompéien, cadran 

signé Josset à Rennes. Epoque Restauration.

H_55 cm

3 000 / 4 000 €

171 172

173 174
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175  
SUITE DE QUATRE CHAISES à dossiers gondoles en acajou et placage 

d’acajou à ramages. Dossiers ajourés. Pieds antérieurs en jarrets 

terminés par des griffes de lions. Pieds postérieurs arqués. XIXe siècle. 

H_86 cm L_52 cm P_39,5 cm

2 000 / 3 000 €

176  
TABLE TAMBOUR en placage de sycomore et bois de rapport à décor 

marqueté d’architecture dans des paysages. 

Pieds galbés. 

Epoque Transition (Fentes). 

A rapprocher des modèles de Topino 

H_77 cm D_30 cm

1 500 / 2 000 €

177  
SUITE DE TROIS CONSOLES en acajou et placage d’acajou  

à ramages, ouvrant à un tiroir en ceinture. Fonds de glace. Montants 

en volutes cannelées reposant sur un pied griffe à ornementation de 

feuilles de lotus. Plateaux de marbres vert de mer. 

Première moitié du XIXe siècle. 

H_103 cm L_163 et 70 cm P_49 et 42 cm

10 000 / 12 000 €

175

176
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178
PAIRE DE PIQUE-CIERGES en bois laqué crème rechampi or, orné 

d’un décor peint en trompe l’oeil à l’imitation du porphyre. Trois pieds 

griffes et fût flanqué de volutes. 

Italie, XIXe siècle.

H_165 cm

2 000 / 3 000 €

179
PAIRE DE CANDÉLABRES à six bras de lumière formant bouquet  

de fleurs. Fût en bronze patiné en forme d’amours. Socles en marbre 

blanc. Napoléon III. 

H_65 cm

2 000 / 3 000 €

180
VASE DE FORME BALUSTRE à fond bleu et rehauts dorés de rinceaux 

et feuillages. Monture en bronze ciselé doré, à motifs de caryatides. 

Colonne à chapiteau corinthien, à décor peint polychrome sur fond or 

de scènes de la vie de Bacchus. Allemagne, vers 1900.

H_tot. 215 cm

1 000 / 1 500 €

178 179

180
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181  
PENDULE PORTIQUE en bronze ciselé doré, marbres blancs et noirs. 

Le cadran signé Piolaine à Paris. Epoque Louis XVI.

H_54 cm L_34 cm P_16 cm

1 500 / 2 000 €

182
PENDULE en bronze patiné et doré à décor en ronde bosse d’une 

femme accoudée avec dans la main des fruits et des fleurs, flanquée 

d’une rame et d’une ancre de marine. Epoque Restauration.

H_57 cm L_40 cm P_15 cm

1 200 / 1 800 €

183  
PAIRE D’APPLIQUES en fer forgé patiné et doré à trois bras de lumière  

et un crochet de suspension. 

Décoré de feuilles d’acanthes. 

Italie, XVIIIe siècle (reprises la dorure).

H_72 cm L_36 cm

2 000 / 3 000 €

184  
GUÉRIDON MINIATURE en bronze patiné. Deux plateaux à décor 

fixé sous verre de rosace et marbre jaune de Sienne. Piétement en 

croisillons reposant sur des bustes de sphinges. Première moitié du 

XIXe siècle (Petit fêle sur le plateau inférieur).

H_20 cm D_16 cm

700 / 900 €

181
182

183 184
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185  
SECRÉTAIRE DE DAME en placage de frêne et érable moucheté.  

Il ouvre à un tiroir en doucine, un abattant démasquant un intérieur en 

acajou comportant cinq tiroirs et un casier. La partie inférieure ouvre 

à un tiroir en ceinture et repose sur un piétement en X. Dessus de 

marbre gris veiné. 

Époque Charles X

H_153 cm L_91 cm P_41 cm

4 500 / 6 000 €

186  
HARPE en placage de citronnier, bois et pâte dorée ornée  

de personnages religieux. Elle présente sept pédales. Travail  

de Sebastian and Pierre Erards Patent n°6601 18 Great Marlborough 

Street London. Première moitié du XIXe siècle. 

H_117 cm L_95,5 cm

1 700 / 2 500 €

185 186
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187  
SALON comprenant quatre fauteuils et un canapé en bois doré, à riche décor sculpté de rangs de perles,  

rubans tournés, feuilles d’acanthe, culots, guirlandes de fleurs, quartefeuilles. 

Dossiers plats, pieds en volutes achevés oar des sabots. 

Style Louis XVI, vers 1900.

Fauteuils : H_106 cm L_69 cm P_64 cm 

Canapé : H_110 cm L_138 cm P_64 cm

4 000 / 6 000 €

187
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188  
SALON COMPRENANT: un canapé, deux fauteuils et trois chaises en bois laqué blanc et doré. 

Riche décor sculpté de coquilles et rinceaux. 

Pieds galbés. 

Napoléon III.

Canapé : H_110 cm L_140 cm P_60 cm 

Fauteuils : H_113 cm L_70 cm P_60 cm 

Chaise : H_100 cm L_50 cm P_50 cm

3 000 / 4 000 €

188



133

189  
PAIRE DE MEUBLES à HAUTEUR D’APPUI ouvrant à une porte vitrée et un tiroir. Fond de glace. 

Marqueterie dite Boulle de cuivre et écaille de tortue teintée rouge, placage d’ébène. 

Importante garniture de bronzes ciselés dorés représentant le buste en médaillon de Louis XIV sur l’un, celui de Marie-Thérèse sur l’autre., 

des trophées à la guerre, des putti, des chutes, des mascarons, des frises de feuillages,d’entrelacs et de perles, des écoinçons à coquille. 

Plateau de marbre noir. 

Travail de la fin du XIXe siècle (petits manques). 

H_114 cm L_75,5 cm P_37,5 cm

6 000 / 8 000 €

Ces meubles sont à rapprocher de la production de l’ébéniste Mathieu Befort, dit Befort Jeune. Celui-ci était spécialiste de meubles Boulle  

et de ceux en bois de rose avec mosaïques et bronzes.

Cf Denise Ledoux-Lebard, Les Ebénistes du XIXème siècle, Paris 1965 page 48 à 51.

189
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190 
GASTON VEUVENOT LEROUX (1854-1942)

Othello

Grand bronze à patine vert antique, signé sur l’épaule.

H_92 cm L_66 cm

7 000 / 10 000 €

191
FERDINAND PAUTROT (1832-1874)

Jument et son poulain

Bronze à patine brune. 

Fonte d’édition ancienne, signée sur la terrasse.

H_40 cm L_51 cm P_23 cm

4 000 / 6 000 €

192 
D’APRÈS BARYE

Lion en bronze à patine brune nuancée. 

Signé sur la terrasse.

1 500 / 2 000 €

193
PAULE BISMAN (1897-1973)

femme alanguie.

Bronze à patine brune, signé sur la terrasse et numéroté 8/12. 

Socle en marbre.

H_34 cm L_60 cm P_19 cm

800 / 1 200 €

190
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194 
faune en bronze à patine brun-noir nuancée. 

Angleterre?, vers 1800 (d’après un modèle antique romain)

H_51 cm

2 000 / 3 000 €

195 
D’APRÈS ANTOINE COYSEVOX

diane au chien

Bronze. 

Signé.

H_56 cm

1 200 / 1 800 €

196 
MATHURIN MOREAU

Jeune fille au fagot

Bronze. 

Signé.

H_57 cm

1 200 / 1 800 €

191

192

193

194

195 196
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197
ECOLE DU XIXE, LOUIS DETRIER (1822-1897) ET E. HEBERT

Philosophe assis, joueuse de lyre assise et apollon

Bronzes à patine brune nuancée. Fontes d’édition ancienne dont deux 

signées. 

(dessus de pendules) 

H_30,5 cm L_29 cm P_15 cm ; H_31,5 cm L_30 cm P_12,5 cm ; 

H_34 cm L_29 cm P_12 cm

1 200 / 1 800 €

198
EUGÈNE-ANTOINE AIzELIN (1821-1902), ET ÉCOLE DU XIXE SIÈCLE 

(DESSUS DE PENDULES)

de Natura Rerum et Jeune mère et son enfant

Deux bronzes à patine brune nuancée. Fontes d’édition ancienne. 

Dont un signé.

H_30 cm L_15,5 cm P_15 cm et H_32,5 cm L_30 cm P_15 cm

800 / 1 200 €

199
ECOLE DU XIXE ET HABERT

Jeune femme drapée à l’antique assise et la vierge au raisin.

Deux bronzes à patine brune nuancée. Fontes d’édition ancienne. 

Dont une signée sur la terrasse.

H_32 cm L_32 cm P_16,5 cm et H_30 cm L_32 cm P_13 cm

800 / 1 200 €

200
SAUVAGE (ÉCOLE DU XIXE)

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse et portant la mention R-tion Sauvage D. Silva.

H_50 cm L_15 cm P_14 cm

1 200 / 1 800 €

201
VAUVRAY FRÈRES

L'aube

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé et titré sur la terrasse.

H_49 cm L_36 cm P_25 cm

450 / 700 €

202
UZEL

La comédie

Bronze à patine brun noir nuancé. Fonte d’édition ancienne. 

Signé sur la terrasse. (dessus de pendule) 

H_49 cm L_21 cm P_13,5 cm

500 / 700 €

203
AUGUSTE MOREAU (1834-1917)

amphitrite

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse. Socle de marbre noir.

H_49 cm L_20 cm P_21 cm

1 000 / 1 500 €

204
HENRI DUMAIGE (1830-1888)

Suzanne surprise au bain

Bronze à patine brun foncé. Fonte d’édition ancienne. Daté 1875. 

(dessus de pendule ?) 

H_51 cm L_24 cm P_24 cm

1 000 / 1 500 €

205
JEAN-JACQUES PRADIER (1792-1852)

Sapho

Bronze à patine brun noir nuancé. Fonte d’édition ancienne. Signé.

H_28 cm L_35 cm P_18,5 cm

700 / 1 000 €

206
CHARLES-JEAN-MARIE DEGEORGE (1837-1888)

allégorie du Savoir.

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne. 

Signé et portant la marque du fondeur Susse sur la terrasse. 

H_38 cm L_24 cm P_27 cm

1 000 / 1 500 €

207
deux femmes à l’antique lisant une lettre

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne signée sur  

la terrasse et portant cachet et marque de fondeur « Société des bronzes ».

H_ 47 cm L_30 cm P_15 cm

1 200 / 1 800 €

208
ECOLE DU 19E SIÈCLE

Le repos de diane

Fonte d’édition ancienne. 

(Ancien dessus de pendule)

H_ 31 cm L_37 cm P_15,5 cm

500 / 800 €
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209
J.S. SALMSON (1823-1902)

Pandore

Bronze à patine brune mordorée. Fonte d’édition ancienne.

H_56 cm L_28 cm P_28 cm

700 / 1 000 €

210
B. MADAUC (ÉCOLE DU XIXE)

La fileuse

Bronze à patine brun clair. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_55 cm L_17,5 cm P_17,5 cm

700 / 1 000 €

211
JEAN-LOUIS GREGOIRE (1840-1890)

Persée et andromède

Bronze à patine brune. Fonte d’édition ancienne. Signé. 

Sur un socle tournant en marbre rouge griotte. (petit manque) 

H_79 cm L_33 cm P_31 cm

3 000 / 4 000 €

212
THÉODORE DORIOT (ÉCOLE FRANçAISE DU XIXE)

Le passage du gué

Bronze à patine brun clair. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_49 cm L_28 cm P_22 cm

1 200 / 1 800 €

213
AUGUSTE JOSEPH PEIFFER (1832-1896)

Idylle

Bronze à patine brune nuancée. Signé et titré sur la terrasse.

H_67 cm L_27 cm P_24 cm

1 200 / 1 800 €

214
ECOLE DU XIXE SIÈCLE

maternité

Bronze à patine brune. Fonte d’édition ancienne. Sur un socle  

de marbre blanc.

H_23 cm L_26 cm P_13 cm

350 / 600 €

215
BUHOT

Il m’aime un peu, … à la folie…

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_34,5 cm L_31 cm P_12,5 cm

500 / 800 €

216
EUtropE BoUrEt (1833-1906)

diane

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.(manque son arc)

H_37,5 cm L_15 cm P_18 cm

450 / 700 €

209

210

211

212

213
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217
HENRI PLE (1853-1922)

Jeune femme et son enfant dans la tempête

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_41 cm L_19 cm P_15,5 cm

500 / 700 €

218
MATHURIN MOREAU (1822-1912)

La baigneuse

Bronze à patine brun rouge et brun mordoré. Fonte d’édition ancienne. 

Signé sur la terrasse. 

Sur un socle en marbre. 

H_41,5 cm L_13,5 cm

600 / 900 €

219
AUGUSTE MOREAU (ÉCOLE FRANçAISE XIXE)

cybèle

Bronze à patine brun clair nuance. Fonte d’édition ancienne. Signé sur 

la terrasse, titré et portant la mention « médaillé au salon » dans  

un cartouche.

H_57 cm L_19 cm P_22,5 cm

1 400 / 2 000 €

220
EUTROPE BOURET (1833-1906)

Jeune mère

Bronze à patine brun clair légèrement mordoré. Fonte d’édition 

ancienne. Signé et titré dans un cartouche.

H_44,5 cm L_16,5 cm

700 / 1 000 €

221
JACQUES-ANTOINE COINCHON (1814-1881) ET DUPLAN D’SALLE ( ?)

femme assise à la lyre.

Bronze à patine brun noir mordoré. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_31 cm L_35 cm P_13,5 cm

450 / 700 €

217

218

219

220
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222
ECOLE DU XIXE SIÈCLE

fileuse assise et joueuse de lyre assise

Deux bronzes à patine brune mordorée. Fontes d’éditions anciennes.

H_27 cm L_25,5 cm P_11,5 cm et H_31,5 cm L_17 cm P_14 cm

600 / 900 €

223
ECOLE DU XIXE SIÈCLE

vénus au bain

Bronze à patine brun clair nuancé.

H_43,5 cm L_15 cm P_16,5 cm

400 / 600 €

224
L. GREGOIRE (ÉCOLE DU XIXE)

Jeune femme jouant avec l’amour

Bronze à patine brun clair légèrement mordoré. Fonte d’édition 

ancienne. Signé sur la terrasse.

H_28 cm L_19,5 cm P_16 cm

500 / 700 €

225
EMILE BRUCHON (ÉCOLE DU XIXÈME) ET AUBERT (ÉCOLE DU XIXE)

Jeune femme consultant un livre de gravures et diane assise.

Bronze à patine brun noir richement nuancé. Fonte d’édition ancienne. 

Signé sur la terrasse. Et bronze à patine brun noir.

H_ 34 cm L_15 cm P_14 cm et H_31 cm L_14,5 cm P_14,5 cm

800 / 1 200 €

226
D’APRÈS CLAUDE-MICHEL CLODION (1738-1814)

deux jeunes bacchantes.

Bronze à patine brun noir. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_37,5 cm L_25 cm P_15 cm

1 200 / 1 800 €

227
ECOLE DU XIXE SIÈCLE

Jeune femme et enfant drapés à l’antique à la colonne

Bronze à patine brune légèrement nuancée. Fonte d’édition ancienne 

portant marque de fondeur F. Barbedienne sur la terrasse et cachet 

réduction mécanique Collas.

H_40,5 cm L_28 cm P_12 cm

600 / 900 €

222

223

224

225
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228
ECOLE DU XIXE

homme drapé à l’antique assis

Bronze à patine brun clair mordoré. Fonte d’édition ancienne. 

(Une signature apocryphe sur la terrasse et une restauration) 

Sur un socle de marbre rouge veiné. (Ancien dessus de pendule 

rapporté sur un socle) 

H_30 cm L_41 cm P_13,5 cm

350 / 500 €

 

229
ALEXANDRE SCHOENEwERk (1820-1885)

femme à la cruche

Bronze à patine brun noir nuancé. Fonte d’édition ancienne. 

H_40 cm L_40 cm P_23 cm

1 000 / 1 500 €

230
ECOLE DU XIXE

Jeune femme assise à la lecture

Bronze à patine brune nuancée. Fonte d’édition ancienne.

H_51 cm L_21 cm P_22 cm

500 / 800 €

231
ECOLE DU XIXE SIÈCLE

Le sacrifice d’abraham

Terre cuite patinée.

H_55 cm L_46 cm P_25 cm

500 / 800 €

232
S. LECHASSEUX ?, MELINGUE

Jeune femme à la cruche

Bronze à patine brun foncé. Fonte d’édition ancienne.  

Signé sur la terrasse.

H_40,5 cm L_13 cm P_12 cm

350 / 500 €

228

229

231
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ORFÈVRERIE 
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233 
CALICE en argent et vermeil. 

Bas à contours, fût balustre. 

Liège, XVIIIe siècle. 

On y joint une patène en vermeil. 

Poids : 655 grammes.

H_25,5 cm

1 500 / 2 000 €

234 
CRUCIFIX en argent et cuivre.

Vers 1700, vraisemblablement Anvers. 

Poids brut : 2470 grammes.

H_78 cm

2 500 / 3 500 €

233 234
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235 
MAGNIFIQUE SAUCIERE casque en argent en forme de coquillage stylisé. Larges côtes.  

Prise à enroulement et cannelures, deux anses latérales en volutes moulurées. Intérieur vermeillé.  

Liège 1761-1762. 

Poids : 390 grammes. 

H_11 cm L_17,5 cm P_16 cm

5 000 / 7 000 €

235
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236 
PAIRE DE FLAMBEAUX EN ARGENT à fûts balustres et base 

légèrement contournée. Côtes torses. Belgique, XVIII° siècle.  

(petits accidents). 

Poids : 850g

H_27,5 cm

1 000 / 1 500 €

237 
PAIRE DE FLAMBEAUX en argent  

à côtes torses. 

Belgique, XVIIIe siècle. 

Poids : 1100 g.

H_24,3 cm

1 500 / 2 000 €

238 
PAIRE DE FLAMBEAUX en argent,  

à côtes droites. 

Base moulurée. 

Probablement Gand, XVIIIe siècle. 

Poids : 840 grammes.

H_22,5 cm

1 500 / 2 000 €

236

237

238
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239 
ENSEMBLE en argent composé d’un MOUTARDIER et d’une SAUPOUDREUSE au modèle. De forme balustre à côtes torses.  

Le moutardier comporte une anse volute et un appui-pouce en coquille. La saupoudreuse à couvercle repercé de volutes. 

Liège, 1782-1783 pour la saupoudreuse. 

Liège, 1764 pour le moutardier. 

Poids : 555 grammes.

H_17 et 18,5 cm

12 000 / 15 000 €

239



148

240 
CAFETIÈRE tripode en argent à riche décor de cannelures  

et feuillages. Louvain 1783. 

Poids brut : 1,560 kg

H_37 cm

4 000 / 6 000 €

240
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241  
CHOCOLATIÈRE en argent de forme balustre à côtes torses. La base du bec verseur à motifs de volutes, pieds griffes à volutes et cartouches.  

Fretel dévissable orné de feuilles d’acanthes. Prise en bois noirci. 

Mons, 1763.  

Poids brut : 1315 grammes.

H_35,5 cm

5 000 / 7 000 €

241
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242  
PIQUE-CIERGE tripode en argent. Riche décor repoussé d’angelots, 

rocailles et feuilles d’acanthe.  

Amsterdam, milieu du XVIIIe siècle. Maitre-Orfèvre : Sz. 

Poids : 1055 grammes. 

H_48 cm

800 / 1 200 €

243  
COUPE tripode en argent à bordure mouvementée et trois anses.  

Décor repercé.  

XVIIIe siècle. 

Poids : 325g.

H_10,7 cm D_16 cm

1 000 / 1 500 €

244  
PETIT RÉCHAUD EN ARGENT à bordure mouvementée.  

Décor repercé.  

XVIIIe siècle.  

Poids_325g. 

H_8 cm D_14 cm

1 000 / 1 500 €

245  
RÉCHAUD en forme de vase Médicis en argent. Base et corps à larges 

godrons. Registre supérieur gravé de volutes et lambrequins.  

Deux anses volutes mobiles.  

Amsterdam, Début du XVIIIe siècle.  

Poids : 725g. 

H_16,5 cm L_12,5 cm

1 500 / 2 000 €

246  
PLATEAU carré en argent reposant sur quatre pieds, décor de 

feuillages aux angles. Amsterdam, XVIIIe siècle. Poids : 760g.

L_29,7 cm P_29,7 cm

1 200 / 1 800 €

247
SUCRIER COUVERT de forme ovale reposant sur quatre pieds.  

Décor repoussé. Prise en forme d’enfant «à la turque». 

Fin du XVIIIe siècle.

Poids : 225g.

H_12 cm L_12 cm P_8 cm

1 000 / 1 500 €

248  
PORTE-HUILIER en argent composé de deux porte-burettes à galerie  

et colonnes stylisées réunis par une boite à épices à couvercle,  

deux porte-bouchons et un manche uniplat.(restaurations importantes, 

composé d’éléments anciens). 

PARIS 1724.  

Poids : 735g. 

L_24 cm 

1 200 / 1 800 €

242

245
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243

244

246

247

248
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249
PAIRE DE FLAMBEAUX EN ARGENT.

Base contournée à motifs de cartouches. Fûts balustres. Côtes torses. 

Mons, 1772. 

H_27 cm

Poids : 790g.

2 500 / 3 500 €

250
PAIRE DE FLAMBEAUX EN ARGENT.  

Base contournée à motifs de cartouches. Fûts balustres. Côtes torses. 

Namur, 1772. 

H_26,6 cm

Poids : 605g.

2 500 / 3 500 €

251  
SALIÈRE de forme ronde en argent. Large bordure et base évasée.  

Elle est gravée B-I-M. 

Début du XVIIIe siècle. 

Poids : 65g.

H_3 cm D_10,3 cm

800 / 1 000 €

252  
RÉCHAUD en argent à bordure mouvementée. Décor repercé.  

Fond en fer amovible.  

XVIIIe siècle. 

Poids brut : 315g.

H_8 cm D_15,5 cm

500 / 700 €

249 250



153

253
CAFETIÈRE en argent à côtes torses. 

Probablement Mons, 1793 

Poids : 555g.

H_23 cm

3 000 / 4 000 €

254 
PETITE VERSEUSE BALUSTRE EN ARGENT à CôTES TORSES. 

Pieds en coquilles. Bec verseur à motifs de feuillages. 

Marseille, 1770-79. Maître orfèvre : A.M (petites restaurations)

H_19 cm

Poids : 470g.

2 000 / 3 000 €

253 254
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255  
BOUILLON D’ACCOUCHÉE en vermeil. Couvercle orné de deux 

colombes bécotant, le bouillon à deux anses feuillagées repose sur un 

piédouche, le dormant gravé de rinceaux. (Prises rapportées) 

Poinçon d’orfèvre : Marc Antoine Noël Le Roy, reçu Maître en 1769. 

Lettre date : Paris, 1786. 

Poids : 1200g. 

H_ tot 15 cm L_tot 20,5 cm

4 000 / 6 000 €

256
COFFRET EN BOIS comprenant une garniture de table en argent :  

UN HUILIER-VINAIGRIER ; QUATRE SALERONS ; DEUX SALERONS 

DOUBLES. 

Poinçon Minerve. XIXe siècle 

1 000 / 1 500 €

257  
TABATIÈRE rectangulaire en or de forme galbée, à pans violonnés. 

Ornementation de pierres rouges sur le couvercle, motifs de volutes  

et feuillages gravés.  

Genève, vers 1820-1830 

Poids brut : 70g.

H_3 cm L_8 cm P_4,5 cm

1 500 / 2 000 €

258  
DEUX CUILLÈRES en argent à manche baton terminé par un motif 

balustre. Fin XVIIe siècle (restaurations).               

Poids : 90g. 

L_17 cm

500 / 1 000 €

255

256

257
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259  
CAFETIÈRE tripode en argent

à décor de têtes de négrillons.(choc). PARIS 1819-1838.  

Poids_655g.

H_29,5 cm

600 / 900 €

260
PAIRE DE FLAMBEAUX en argent. Fût fuselé et base ronde.  

Motifs de canaux et frises de perles. 

Paris, 1798-1809. 

Poids : 655g.

H_27,5 cm

600 / 900 €

261  
LÉGUMIER ET SON DORMANT

en argent. Prise en forme de serpents entrelacés. Anses à motifs  

de feuillages stylisés. ornementation de frises de perles. 

Paris, 1798-1809.  

Maître Orfèvre : H.A. 

Poids : 2305g.

H_tot. 13,5 cm D_tot. 28 cm

800 / 1 200 €

259

260

261
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262  
ARTHUR & BOND, ANNÉES 1900.

MODÈLE YOkOHAMA IMPORTANT SERVICE à THÉ en argent à riche décor ciselé et en applique de dragons  

et nuages sur un fond amati. Il se compose d'une cafetière, une théière, un samovar, un sucrier,

une pince à sucre et un pot à lait.  

Poids total: 5660g.

H_de 9 à 37 cm. 

15 000 / 20 000 €

262
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ENCHÈRES
les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts se réserve de fixer l’ordre de progression des enchères  
et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. en cas de contestation ou d’erreur d’adjudication, le lot sera 
recrié. l’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TELEPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. en aucun cas Pierre Bergé & associés 
(Belgique)-Salle des Beaux-arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIETE.
les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. en cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée  
jusqu’à l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. l’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer  
ses acquisitions. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci  
dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. en cas d’exportation hors de l’union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter  
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs, soit 
à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire] 
couvrant la Tva qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient  
pas remis par l’acquéreur. l’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés en garde- 
meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge de l’acheteur ;  
dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, des frais  
de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. en outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITE 
les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts,  
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
en conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 
des renseignements détaillés sur l'état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont à la disposition des acheteurs qui en feront la demande. 
l'état de marche des pendules et l'état des mécanismes ne sont pas garantis. 

RECLAMATIONS
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts par lettre recommandée dans les 10 jours  
du retrait de l’objet. Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut  
de conformité qui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, 
d’informer le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPETENCE ET LOI APPLICABLE
les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution  
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.

(1) le montant total à payer doit être considéré comme un montant TTC
(2) le droit de suite est calculé sur le prix de vente hors taxe pour autant que celui-ci atteigne au minimum 2 000 e
Il se calcule de la manière suivante : 4 % pour la tranche du prix de vente jusqu'à 50 000 e / 3 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 50 000,01e et 200 000 e / 1 % pour  
la tranche du prix de vente comprise entre 200 000,01 et 350 000 e / 0,5 % pour la tranche du prix de vente comprise entre 350 000,01 e et 500 000 e / 0.25 % pour la tranche du 
prix de vente dépassant 500 000,01e / Toutefois le montant total du droit ne peut dépasser 12 500 e par oeuvre.
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ALGEMENE VERkOOPVOORwAARDEN

de verkoop geschiedt in principe contant en zal altijd in euro (€) geroepen worden. de kopers betalen de toeslagprijs vermeerderd met 25 % wettelijke 
kosten met inbegrip van alle taksen (1) voor elke toeslag tot en minder dan 500 000 € en boven de 500.000 € 19 % wettelijke kosten met inbegrip van alle 
taksen (1). dit bedrag wordt per lot en per schijf berekend. de aankopen, evenals de mogelijke bijhorende taksen dienen in euro betaald worden bij Pierre Bergé  
& associés (België). Bank  : I.N.G.-Troonstraat 1 B-1 000 Brussel-rekeningnummer  : 310-0503145-92-IBaN : Be12 3100 5031 4592-SWIFT : BBru Be BB
voor de loten waarvan de verkoper niet in de eeG verblijft worden de loten gemerkt met  of met  zal de koper boven op de wettelijke kosten een BTW 
van 21 % betalen voor de loten gemerkt met  of 6 % voor de loten gemerkt met  de BTW wordt terug gestort op voorlegging van de exportdocumenten 
buiten de eeG binnen maximaal een maand. de BTW van 21 % berekend op de loten gemerkt met  kan teruggevorderd worden door de personen 
onderworpen aan de BTW en voor de aankopen voor uitvoer mits voorlegging van de uitvoerdocumenten.
voor werken onderhevig aan het volgrecht zal de verkoper een volgrecht van 4 % op de toeslagprijs moeten betalen naast de toeslagprijs en wettelijke kosten (2). 
 voor elke inlichting over kunstwerken met volgrecht zal het de koper mogelijk zijn inlichtingen in te winnen voor de veiling bij Pierre Bergé & associés.

TOEPASSINGSGEBIED
deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts worden georganiseerd.  
deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINGEN
voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts behoudt  
zich het recht voor om de volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan  
de meestbiedende worden toegewezen. In geval van betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. de instrumenterende 
gerechtsdeurwaarder of notaris zal soeverein beslissen over elke moeilijkheid die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

kOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN
elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in  
de catalogus bevindt. dit formulier moet door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, 
vergezeld van de bankgegevens van de bieder. de mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten 
die zich niet kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een 
probleem met de telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIGENDOM
de risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden 
uitgesteld tot na de volledige inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. de koper zal zelf 
verantwoordelijk zijn om de door hem gekochte voorwerpen te laten verzekeren. Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts wijst elke 
aansprakelijkheid af met betrekking tot de schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALING VAN DE AANkOPEN
alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de europese unie, verbindt de koper zich 
ertoe de financiële gevolgen te dragen die voor Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. 
Bovendien verbindt hij zich ertoe om hetzij uitsluitend een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts  
is goedgekeurd, [hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] die de btw dekt die van Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts zou 
kunnen worden geëist indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn overhandigd]. de koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem 
werden toegewezen in ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze termijn behoudt Pierre Bergé & associés 
(Belgique)-Salle des Beaux-arts zich het recht voor om-zonder voorafgaande ingebrekestelling-de betaalde en niet afgehaalde loten op kosten en risico  
van de koper naar de bewaarplaats te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden 
verkocht om de kosten ten laste van de koper aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op  
de deposito-en Consignatiekas na aftrek van de kosten ten laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINGSACHTERSTAND
elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met 
zich meebrengen ten belope van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden 
vermeerderd met een forfaitaire schadeloosstelling van 15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen 
de loten die binnen de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden 
aangeboden. In dit geval zal de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen alsook alle kosten en voorschotten met 
betrekking tot de verkopen die noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen opeisen.

AANSPRAkELIJkHEID
de aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & associés (Belgique)- 
Salle des Beaux-arts dienen gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld.  
de veilingzaal garandeert noch de juistheid van een verklaring met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing,  
de herkomst, het gewicht of de materiële staat van het lot. Geen enkele aangestelde is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen  
de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen van de aard van de loten en van hun materiële staat. 
Gedetailleerde inlichtingen betreffende de staat der door de experten en veilinghuis beschreven loten liggen ter beschikking van de kopers op aanvraag.
Het functioneren en de staat van het mechanische gedeelte der pendules is niet gewaarborgd.

kLACHTEN
elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & associés (Belgique)-Salle des Beaux-arts per aangetekende brief worden ingediend 
binnen de 10 dagen na afhaling van het voorwerp.voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649 quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper 
echter jegens de consument aansprakelijk voor elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen 
een termijn van één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de 
hoogte te brengen van het gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEGDHEID EN TOEPASSELIJk RECHT
de toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, 
hun uitlegging, hun uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.

(1) het totaal te betalen bedrag wordt beschouwd als bedrag alle kosten inbegrepen
(2) algemene verkoopvoorwaarden (Fr)
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CONDITIONS OF SALES

The auction will be conducted in euros (e). No delay will be allowed concerning payment. as well as the hammer price, buyers will pay the following 
premium up to 500 000 e, 25% (1) inclusive of tax, above 500 000 e, 19% (1) inclusive of tax. This calculation will be applied to each lot separately. Payments 
and taxes may be paid in euros (e) at : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G.-rue du Trône, 1-B-1 000 Bruxelles-N° compte : 310 - 0503145 - 92 
IBaN : Be12 3100 5031 4592-SWIFT  : BBru Be BB 
For works to which artist’s resale rights are applicable, the successful bidder will pay a 4 percent supplement to total sale price and legal costs.  
For all information concerning which works are subject to artist’s resale rights, potential buyers may contact Pierre Bergé & associés before the auction.
For lots whose seller is a non-resident (lots signalled by a ), the successful bidder will pay vaT of 6% on top of the total sale price, plus legal costs.  
This vaT will be reimbursed upon presentation of proof of export outside the eu, within a maximum delay of one month.
For lots sold by non-resident (lots marked by a or a  or a ) the buyer will pay a 21% vaT (lot marked by a ) or a 6% vaT (lot marked by a )
on the hammer price plus the premium. The buyer will be refunded of this vaT when he will be presenting our cashier with proof of export out of eeC.
The 21 % vaT on lots marked by a  will be reimbursed, for persons liable for vaT and for purchases to be exported, upon presentation of proof of export.

AREA OF APPLICATION
The present general conditions apply to all sales organised by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts. Participation in the sale implies  
the acceptance of these conditions.

BIDS
Bidding order will be in accordance with the lot numbers of the catalogue. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts reserve the right  
to set the order of the progression of the lots, and bidders are required to conform to this. The highest and last bid shall be the buyer. In case of dispute  
or mistake over highest bid, the lot shall be put up for sale again. The auctioneer and huissier judiciaire have the right to make the final decision concerning  
all difficulty arising during bidding at the auction.

wRITT EN BIDS AND TELEPHONE BIDS
anyone wishing to make a bid in writing or a telephone bid should use the form included at the end of the catalogue. This should be received by  
Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts no later than two days before the auction accompanied by the bidder’s bank details. Telephone 
bidding is a free service designed for clients who are unable to be present at the auction. Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts cannot  
be held responsible for any problem due to technical difficulties.

RISkS AND OwNERSHIP
responsibilities pass to the buyer as soon as the bid is successful. In case of payment by cheque or money transfer, lots may not be withdrawn until the 
totality of the money has been received on the account, the buyer only becoming owner when this has happened. Pierre Bergé & associés (Belgium) -  
Salle des Beaux-arts decline all responsibility for any damage to the object after the sale has been made.

COLLECTION OF PURCHASES
all formalities concerning transport are the exclusive responsibility of the buyer. In case of exporting outside the european union, the buyer is committed 
to accept the financial consequences to Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts for that exportation. The buyer is also committed to use 
either a carrier approved by Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts, or to deposit a cheque covering the eventual vaT costs which may 
demanded of Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts in the case of the export documents not being supplied by the buyer. The buyer must 
take delivery of the lot within three working days after the auction. after that delay, Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts reserve the 
right, without prior notice, to transfer paid-for lots that have not collected to storage at the cost, risk and perils of the buyer. after 3 months, these lots may 
be sold without prior notice in order to write off the costs that the buyer is responsible for. In this case, the resale price will be deposited at a deposit and 
consignment office in the name of the buyer, after deductions for buyer’s costs, reselling costs, and the difference in price.

DELAY IN PAYMENT
all sums not paid 30 days after the auction will be subject to charge without prior notice of 1% per month. Furthermore, in the case of non-payment at 
settling date, the amount due will be increased in full right by 15%. Without prejudice to proceedings for payment at the charge of the buyer, lots unpaid 
after 3 working days may be put into auction again without reserve without prior notice; in which case, the defaulting buyer will be held responsible for 
paying the difference between the new price, as well as all costs and outlays relative to having to put the lot back into auction, and cannot claim any excess  
if there is any.

RESPONSIBILITY
The indications appearing on the catalogues, advertisements, brochures and any other written material produced by Pierre Bergé & associés (Belgium) 
- Salle des Beaux-arts should be considered as simple indications, and are not binding in any case. They do not guarantee the exactitude of a declaration 
relative to the author, origin, date, age, attribution, provenance, weight or material state of the lot. No employee is authorised to give such guarantees. 
Consequently buyers must verify for themselves the nature and material state of the lots. detailed information on the condition of the lots described by the 
experts and the auction house is available to buyers who request it. The working condition of the pendulums and the condition of the mechanisms is not guaranteed.

DISPUTES
any disputes must reach Pierre Bergé & associés (Belgium) - Salle des Beaux-arts by recorded delivery not later than 10 days after the retrieval of the object, 
or cannot be considered. In any case, for sales subject to article 1649 quater of the Belgian Code Civil, the seller answers to the consumer for any fault  
of conformity that exists when the good is delivered or which appears within a delay of one year of this date; the buyer must inform the seller of the 
existence of a fault of conformity within a delay of two months of noticing the fault.

JURISDICTION AND LAw
The auctions, including the auctioning process, are subject to Belgian law. all dispute concerning their validity, their interpretation, their execution  
or their dissolution will be the exclusive competence of the courts of Brussels.

(1) The global amount to be paid has to be considered as an amount inclusive of tax.
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À envoyer à. //. Op t sturen naar :

PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS

Grand Sablon 40 Grote zavel Bruxelles B-1000 Brussel

www.pba-auctions.com 

T. +32 (0)2 504 80 30 F. +32 (0)2 513 21 65

après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel 
aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. (les limites ne comprenant pas les frais légaux. )
 Na kennis genomen te hebben van de verkoopvoorwaarden, verklaar ik deze te aanvaarden en verzoek ik u tegen de aangegeven limieten (zonder inbegrip van het opgeld) voor mijn  
 persoonlijke rekening volgende loten te kopen.
références bancaires obligatoires (veuillez joindre un rIB et renvoyer la page suivante dûment remplie)
 Verplichte bankreferenties (gelieve uw IBAN en BIC referenties in te vullen, dit formulier naar behoren in te vullen en terug te sturen)
références commerciales à Paris ou à londres
 Handelsreferenties te Parijs en Londen
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